

# दावा

सम्पादक - दीपक कुमार बुद्धदेव

**धमाका**  
ई रिक्शा के क्षेत्र में आलफाईन लाए है...  
SINE WAVE TECHNOLOGY से  
प्रति चार्जिंग 200 KM चलने वाला  
भारत का पहला ई-रिक्शा  
7 वर्षों से ई रिक्शा बैटरी, स्पेयरस पार्ट्स  
एवं बेहतरीन गुणवत्ता के लिए....  
गणेश ट्रेडिंग, रामाधीन मार्ग, राजनादागांव, 70004 70280  
\* नंदई मोहारा रोड़ 7999898741 \* चैरागाड़ (धमधा रोड़) 9425500166

वर्ष - 43

अंक - 241

राजनादागांव, गुरुवार 18 जुलाई 2024

पृष्ठ - 8

मूल्य - 4.00 रुपए

## सीएम विष्णुदेव ने की गृहमंत्री अमित शाह से मुलाकात, विकास और सुरक्षा के मुद्दे पर हुई चर्चा...



नई दिल्ली। छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने आज केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह से उनके निवास पर मुलाकात की। इस महत्वपूर्ण बैठक में मुख्यमंत्री ने छत्तीसगढ़ के दीर्घकालिक विकास के लिए बनाए गए छत्तीसगढ़ विजन @ 2047 पर विस्तार से चर्चा की। मुख्यमंत्री साय ने बताया कि विकसित छत्तीसगढ़ की दिशा में राज्य सरकार ने आठ अलग-अलग क्षेत्रों को चिन्हित किया है। इन क्षेत्रों में विकास को गति देने के लिए एक वकिंग कमेटी का गठन किया गया है, जो नियमित रूप से आम लोगों और विशेषज्ञों से चर्चा कर एक प्रभावी कार्ययोजना तैयार कर रही है। मुख्यमंत्री साय ने केंद्रीय गृहमंत्री को राज्य में माओवादियों के सफाई और फंडिंग नेटवर्क के खिलाफ की जा रही प्रभावी कार्रवाई के बारे में भी अवगत कराया। उन्होंने बताया कि राज्य सरकार ने माओवादियों की गतिविधियों पर लगातार निगरानी और उनके वित्तीय नेटवर्क को ध्वस्त करने के लिए सख्त कदम उठाए हैं। इसके अतिरिक्त, मुख्यमंत्री ने नक्सल ऑपरेशन और माओवादी प्रभावित क्षेत्रों में विकास कार्यों के बारे में भी गृहमंत्री को जानकारी दी। मुख्यमंत्री साय ने बताया कि माओवादी क्षेत्रों में आधारभूत सुविधाओं का तेजी से विस्तार किया जा रहा है, (शेष पृष्ठ 6 पर...)

## महाप्रभु जगन्नाथ के खजाने में अमूल्य निधियां, आज दोबारा खोला जाएगा रत्न भंडार

भुवनेश्वर। ओडिशा के पुरी स्थित भगवान जगन्नाथ का धाम धन-धान्य से परिपूर्ण रहा है। मंदिर का रत्न भंडार अमूल्य निधियों से भरा हुआ है। इनमें बेशकीमती रत्न-आभूषण, दुर्लभ धातुओं की मूर्तियां, सोने-चांदी की मुद्राएं, मुकुट व अन्य अलंकार शामिल हैं। 46 साल के लंबे अंतराल के बाद इन निधियों के आकलन के लिए 14 जुलाई को रत्न भंडार खोला गया। हालांकि, भीतरी द्वार का ताला तोड़कर खोले जाने के बाद इसे दोबारा दो दिनों के लिए बंद कर दिया गया था।



गुरुवार को इसे दोबारा खोला जाएगा। रत्नों की गिनती के दौरान एक-एक कर खजाने की निधियों की जानकारी लोगों के सामने आएगी। बता दें कि रत्न भंडार की संपत्ति का लेखा-जोखा रखने के लिए रत्न-आभूषणों की समय-समय पर गिनती कर सूची तैयार की जाती है। हालांकि, श्रद्धा और सुरक्षा का ध्यान रखते हुए इनकी गिनती का आकलन नहीं किया जाता है। 1978 में खजाने के रत्नों और आभूषणों की गिनती में 72 दिन लगे थे। इस बार अपेक्षाकृत कम समय लगने की उम्मीद है। 12वीं शताब्दी में बने भगवान जगन्नाथ के मंदिर में अलग-अलग समय में राजा-महाराजाओं और अन्य श्रद्धालुओं द्वारा श्रद्धापूर्वक चढ़ाए गए सोने-चांदी के आभूषण और मुद्राओं को रत्न भंडार में सुरक्षित रखा गया है। आक्रमणकारियों और लुटेरों ने खजाना लूटने के लिए कई बार मंदिर पर आक्रमण भी किए हैं। मुगल काल में भी कई बार मंदिर को लूटा गया।

कीमती पत्थर जड़े हुए थे। साथ ही 22 हजार भरी (लगभग 256 किलो) से कुछ ज्यादा के चांदी के बर्तन थे। इसके अलावा भी गहने और बर्तन खजाने में मौजूद थे, जिनका तब वजन नहीं किया गया था। श्री जगन्नाथ मंदिर प्रशासन की ओर से हाई कोर्ट में दिए गए हलफनामे के अनुसार रत्न भंडार में तीन कक्ष हैं। 25 गुणा 40 वर्ग फुट के आंतरिक कक्ष में 50 किलो 600 ग्राम सोना और 134 किलो 50 ग्राम चांदी है। इनका कभी इस्तेमाल नहीं हुआ। बाहरी कक्ष में 95 किलो 320 ग्राम सोना और 19 किलो 480 ग्राम चांदी है। इन्हें लोहार व विशेष अवसरों पर निकाला जाता है। बाहरी कक्ष में तीन किलो 480 ग्राम सोना और 30 किलो 350 ग्राम चांदी है। दैनिक अनुष्ठान के लिए इन्हें का उपयोग होता है।

### अंदरूनी भाग में भंडार के दो हिस्से

मंदिर के अंदरूनी भाग में स्थित रत्न भंडार के दो हिस्से हैं। एक बाहरी और एक भीतरी भंडार। बाहरी हिस्से को रथवाजा समेत विभिन्न उत्सव-अनुष्ठान के अवसर पर खोला जाता है और आभूषण निकालकर भगवान के विग्रहों को सजाया जाता है। अंदरूनी हिस्से में अमूल्य निधियां हैं। रत्नभंडार खोलने के लिए सरकार की ओर से बनाई गई समिति के अध्यक्ष विश्वनाथ रथ के अनुसार, रत्नभंडार में आभूषणों के अलावा कीमती धातुओं की कई मूर्तियां भी हैं। इनमें कुछ छोटी तो कुछ बड़ी हैं।

### रत्नभंडार खोलने का क्या है शुभ मुहूर्त

रत्न भंडार कमेटी के मुताबिक, गुरुवार को खजाना खोलने का शुभ मुहूर्त सुबह 9.51 बजे से दोपहर 12.25 बजे तक है। इसी दौरान रत्नभंडार खोला जाएगा। इसके लिए सुरक्षा के व्यापक प्रबंध किए गए हैं। एएसआई की टीम मंदिर के विभिन्न कक्षों के साथ भंडार गृह की दीवारों की भजनूती का आकलन करेगी। इसके लिए खजाने को तात्कालिक रूप से खाली कर सभी आभूषणों को एक अस्थायी खजाने में रखा जाएगा।

### कई बार मंदिर को लूटा गया।

### रैकडू किलो वजन के आभूषण और रत्न

वर्ष 2018 में ओडिशा विधानसभा में राज्य के तत्कालीन कानून मंत्री प्रताप जेना ने एक सवाल के जवाब में कहा था कि 1978 में रत्न भंडार में करीब साढ़े 12 हजार भरी (लगभग 140 किलो) सोने के गहने थे। इन गहनों में

## सुस्त निवेश से 10 वर्ष में घटी आर्थिक विकास की रफ्तार - कांग्रेस

नयी दिल्ली। कांग्रेस ने बुधवार और उपभोग वृद्धि में गिरावट को कहा कि मोदी सरकार भले ही बराबर तेज आर्थिक विकास की बात करती है लेकिन सच यही है कि पिछले 10 वर्ष के दौरान विदेशी निवेश में कमी आई है और इसके कारण आर्थिक विकास की रफ्तार कमजोर पड़ी है। कांग्रेस संचार विभाग के प्रमुख जयराम रमेश ने आज यहाँ कहा, 2014 के बाद से भारत के तेजी से वृद्धि करने का मुख्य कारण सुस्त निवेश दर, अस्थिर नीतियां, मित्र पूंजीवाद का बोलबाला के साथ ही प्रवर्तन निदेशालय (ईडी), आयकर विभाग और केन्द्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) का 'रेड राज' - इन तीन वजहों से 2014 से कम निवेश हो रहा है। उन्होंने कहा, कम निवेश मध्यम और दीर्घकालिक सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) की वृद्धि दर को नीचे खींचता है, जिसके परिणामस्वरूप मजदूरी न्यून होती है। भारत में निजी घरेलू निवेश 2014 से सुस्त है। डॉ. मनमोहन सिंह के कार्यकाल के दौरान यह जीडीपी के 25-30 प्रतिशत के रेंज में था। स्वयंभू परमाणु के अवतार के कार्यकाल में, यह जीडीपी के 20-25 प्रतिशत के रेंज में है लेकिन 2014 से सकल एफडीआई भी कमोबेश स्थिर रहा है। हालांकि, यह कहानी को कवल एक हिस्सा भर है। कम से कम 2016 से, दुनिया भर की बड़-राष्ट्रीय कंपनियों चीन से हटकर अन्य विकासशील देशों में निवेश करना चाह रही हैं। प्रवक्ता ने कहा, इस स्थिति में भारत एक बड़े और बढ़ते लेबर पूल के साथ सही समय पर बिल्कुल सही जगह पर था - लेकिन एफडीआई हासिल करने और मैनुफैक्चरिंग एवं निर्यात-उन्मुख अर्थव्यवस्था बनने का यह (शेष पृष्ठ 6 पर...)

## केजरीवाल की जमानत याचिका पर दिल्ली हाईकोर्ट में फैसला सुरक्षित, 29 जुलाई को अगली सुनवाई

नई दिल्ली। सीबीआई की गिरफ्तारी को चुनौती देने वाली अरविंद केजरीवाल की याचिका पर दिल्ली हाई कोर्ट ने फैसला सुरक्षित रख लिया है। केजरीवाल की जमानत याचिका पर सुनवाई 29 जुलाई को तय की गई। कोर्ट ने कहा, मुझे फैसला लिखने के लिए समय चाहिए। दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल की जमानत याचिका पर दिल्ली हाई कोर्ट में सुनवाई हुई। मोहम्मद के मौके पर अदालतों में छुट्टी थी, ऐसे में जस्टिस नीना बंसल कृष्णा की बेंच ने मामले में सुनवाई की।



केजरीवाल ने सीबीआई की ओर से की गई गिरफ्तारी को हाई कोर्ट में चैलेंज किया है।

### सीबीआई की दलील

सीबीआई ने अरविंद केजरीवाल की जमानत का विरोध करते हुए दिल्ली हाई कोर्ट में अपना जवाब दाखिल किया। सीबीआई ने कहा कि अरविंद केजरीवाल की अधिकारियों के साथ गहरी सांठगांठ है। केजरीवाल की आम

आदमी पार्टी के सहयोगी और उनकी पत्नी गवाहों को परोक्ष रूप से प्रभावित करने के लिए झूठी कहानी पेश कर रहे। सीबीआई ने अपने जवाब में दिल्ली हाईकोर्ट को बताया कि आप प्रमुख द्वारा जानबूझकर जांच को पटरी से उतारने की कोशिश के कारण अरविंद केजरीवाल की आगे की हिरासत की मांग नहीं की। दलील दी कि केजरीवाल के आचरण को देखते हुए जांच अधिकारी ने मामले के तथ्यों से परिचित किसी व्यक्ति से उनका आमना-सामना करना उचित नहीं समझा।

### सिंघवी ने किया इमरान खान का जिक्र

सीएम केजरीवाल के वकील अभिषेक सिंघवी ने कहा कि निचली अदालत ने मुझे चार दिन पहले पीएमएलए के तहत नियमित जमानत दी है। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

## विधानसभा चुनाव से पहले अजित पवार को बड़ा झटका, चार नेताओं ने छोड़ी पार्टी; शरद पवार गुट में हो सकते हैं शामिल

मुंबई (आरएनएस)। महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव से ठीक पहले चाचा शरद पवार ने भतीजे अजित पवार की एनसीपी में बड़ी संभारि की है। अजित पवार को उनके ही चार टॉप नेताओं ने गन्धा दे दिया है। अजित पवार के चार बड़े नेताओं ने पार्टी को बाय-बाय कह दिया है। ये चारों नेता अब शरद पवार वाले गुट में शामिल हो सकते हैं।



अजित पवार गुट छोड़ने वाले नेताओं में पिंपरी-चिंचवड इकाई के प्रमुख अजित गव्हाणे, पिंपरी छत्र इकाई के प्रमुख यश साने, पूर्व नगरसेवक राहुल भोसले और पंजाब भालेकर शामिल हैं। ये सभी इस वीकेड तक शरद पवार की गुट में शामिल होंगे। अजित की पार्टी में संभारि करके चुनाव से ठीक पहले शरद पवार ने अपने सियासी पावर का परिचय दिया है। एनसीपी नेता अजित गव्हाणे ने पार्टी से इस्तीफा दे दिया और कहा, 'मैंने एनसीपी (अजित गुट) छोड़ दी है। मैंने पार्टी अध्यक्ष को अपना इस्तीफा सौंप दिया है। एक रिपोर्ट के मुताबिक, अजित पवार गुट वाली एनसीपी के कई अन्य पदाधिकारी, पूर्व नगरसेवक और नेता भी पार्टी छोड़ने की तैयारी में हैं। गव्हाणे का दावा है कि ये सभी उनका समर्थन कर रहे हैं। गव्हाणे ने आगे कहा कि वह बुधवार को एक

प्रेस कॉन्फ्रेंस करेंगे और अजित पवार का साथ छोड़ने के पीछे के कारणों का खुलासा करेंगे। लेकिन, उन्होंने इस पर टिप्पणी करने से इनकार कर दिया कि क्या वह शरद पवार के खेमे में वापसी करेंगे। उन्होंने कहा, 'आपको पता चल जाएगा कि मैं किस पार्टी में शामिल हो रहा हूँ, मैं आज कुछ नहीं बताऊंगा।

अजित गुट को बाय-बाय कहने वाले इन नेताओं की शरद पवार गुट में वापसी में कोई मुश्किल नहीं है। पिछले महीने ही शरद पवार ने कहा था कि वह उन लोगों को स्वीकार नहीं करेगा जो उनकी पार्टी को कमजोर करना चाहते हैं, मगर उन नेताओं को शामिल करेंगे जो पार्टी की छवि को नुकसान नहीं पहुंचाएंगे। इस तरह से शरद पवार ने संकेत दे दिया था कि वह अजित गुट के नेताओं को भी अपनी पार्टी में आने देने से परहेज नहीं करेंगे।

## प्राइवेट नौकरियों में 100 प्रतिशत आरक्षण वाली घोषणा पर धिरी सिद्धारमैया सरकार, श्रम मंत्री ने दी ये सफाई

बेंगलूरु। कर्नाटक में सिद्धारमैया सरकार की मुश्किलें इन दिनों लगातार बढ़ती जा रही हैं, जहां कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया ने निजी कंपनियों में रूप सी और रूप डी की सभी नौकरियों में करण्ड लोगों के लिए 100 प्रतिशत आरक्षण की घोषणा की थी। जिसके बाद से इस मामले को लेकर इंडस्ट्री लीडर्स और विपक्ष कर्नाटक सरकार पर हवाी होने लगे हैं। कर्नाटक सरकार पर लगातार उठ रहे सवाल को लेकर श्रम मंत्री



निजी कंपनियों में रूप सी और रूप डी की सभी नौकरियों में करण्ड लोगों के लिए 100 प्रतिशत आरक्षण होगा। हालांकि, जब निजी नौकरियों में आरक्षण को लेकर विवाद शुरू हुआ और उद्योग विशेषज्ञों ने इस फैसले की आलोचना शुरू की तो उन्होंने पोस्ट को डिलीट कर दिया। इसके बाद तरह-तरह के सवाल उठने लगे। इसके बाद कर्नाटक सरकार में श्रम मंत्री संतोष आर लाड ने मीडिया के सामने आकर सफाई दी। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

## हाथरस भगदड़ पर भोले बाबा का नया बयान: कहा- कासगंज में हूं, जो हुआ उससे दुखी, जो आया उसे एक दिन तो जाना ही है

हाथरस। उत्तरप्रदेश के हाथरस भगदड़ मामले में सूरजपाल सिंह उर्फ भोले बाबा का नया बयान सामने आया है। सत्संग में मची जानलेवा भगदड़ के 15 दिन बाद बुधवार को सूरजपाल ने न्यूज एजेंसी एएनआई से बात की। जिसमें उसने कहा कि 2 जुलाई की घटना के बाद मैं बेहद दुखी हूँ, लेकिन जो होना तय है उसे कौन रोक सकता है? जो आया है उसे एक न एक दिन जाना ही है। बता दें कि हाथरस में हुए भोले बाबा के सत्संग के लिए आयोजकों ने 80 लोगों की परिमशन ली थी, लेकिन यहाँ छड़ै लाख से ज्यादा लोग पहुंच गए थे। हाथरस भगदड़ के बाद भोले बाबा और उसका



खास सेवादार देवप्रकाश मधुकर नाटकीय रूप से गायब हो गया था। पिछले दिनों मधुकर ने दिल्ली में पुलिस के सामने सरेंडर कर दिया। जबकि, यूपी पुलिस की रिपोर्ट में बलौनचिट मिलने के बाद आज भोले बाबा फिर सामने आया। उसने बताया कि वह कासगंज के बहदुर नगर है। सत्संग में हदसे के दौरान 121 लोगों के मारे जाने के बाद सूरजपाल का दूसरा बयान सामने आया है।

सूरजपाल उर्फ 'भोले बाबा' ने कहा- 2 जुलाई की घटना के बाद मैं बेहद दुखी हूँ, लेकिन होनी को कौन रोक सकता है? जो आया है उसे एक न एक दिन जाना ही है, चाहे आगे जाए या पीछे। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

## तेल टैंकर समुद्र में पलटा, 13 भारतीयों समेत चालक दल के 16 सदस्य लापता; रेस्क्यू ऑपरेशन जारी

नई दिल्ली (आरएनएस)। सोमवार को ओमान के तट के पास एक तेल टैंकर पलटा गया। जिसमें 13 भारतीयों सहित 16 चालक दल के सदस्य सवार थे, वो सभी लापता हो गए हैं। यह जानकारी अभी सामने आई है। ओमान के समुद्री सुरक्षा केंद्र ने बताया कि यह जहाज कोमोरोस का झंडा लगा हुआ तेल टैंकर था। जो दुकम बंदराह शहर के पास रस मदरका से लगभग 25 समुद्री मील दक्षिण-पूर्व में पलटा गया। समुद्री सुरक्षा केंद्र ने बताया कि लापता चालक दल के सदस्यों को बचाने के लिए खोज और बचाव अभियान जारी है। इसमें यह भी बताया गया कि कोमोरोस के झंडे वाले तेल टैंकर का नाम प्रेट्टीज फाल्कन है। इसमें 16 चालक दल के सदस्य सवार थे, जिनमें 13 भारतीय और तीन श्रीलंकाई नागरिक थे। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

## जल्द शुरू होगी छत्तीसगढ़ की 4 रेल परियोजनाएं, सीएम विष्णु देव साय और रेल मंत्री ने की चर्चा

रायपुर। छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने आज नई दिल्ली में रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव से मुलाकात कर राज्य की विभिन्न नई रेल परियोजनाओं पर चर्चा की। रेल भवन में हुई बैठक में मुख्यमंत्री साय ने राज्य के सामाजिक और आर्थिक विकास के लिए रेल नेटवर्क के विस्तार की आवश्यकता पर जोर दिया। उन्होंने इस दौरान राज्य की चार प्रमुख रेल परियोजनाओं धर्मजयगढ़-पथलगांव-लोहरदगा नई लाइन परियोजना, अंबिकापुर-बरवाडीह नई लाइन परियोजना, खरसिया-नया रायपुर-परमलकसा नई रेल लाइन परियोजना और रावघाट-जगदलपुर नई रेल लाइन परियोजना को जल्द शुरू करने का आग्रह किया।



छत्तीसगढ़ को झारखंड से जोड़ेगी। इस परियोजना के माध्यम से औद्योगिक (कोरबा) क्षेत्र को लोहरदगा से जोड़ने की योजना है। इसके अतिरिक्त, यह क्षेत्र को पूर्व में कोरबा और रांची के हॉकर मध्य भारत से जोड़ेगी। परियोजना की अनुमानित लागत लगभग 16,000 करोड़ रुपए है।

### अंबिकापुर-बरवाडीह नई लाइन परियोजना

इस परियोजना की मांग आजादी से पहले 1925 में की गई थी। हालांकि, 1948 में मंजूरी मिलने के

### खरसिया-नया रायपुर-परमलकसा नई रेल लाइन परियोजना (277 किमी)

मुख्यमंत्री ने बताया कि यह परियोजना देश के पश्चिमी क्षेत्र में एएससीएल और एमसीएल कोयला क्षेत्रों की निकासी के लिए एक वैकल्पिक मार्ग प्रदान करती है। यह बिलासपुर और रायपुर स्टेशनों को बायपास करते हुए बलौदाबाजार क्षेत्र को कनेक्टिविटी प्रदान करेगी। परियोजना की अनुमानित लागत लगभग 8000 करोड़ रुपए है।

### रावघाट-जगदलपुर नई रेल लाइन परियोजना (140 किमी)

रेलवे पहले से ही दल्ली-राजहरा-रावघाट 95 किमी नई रेलवे लाइन का निर्माण कर रही है। मुख्यमंत्री साय ने सुझाव दिया कि इस लाइन को जगदलपुर तक बढ़ाया जाए, ताकि आदिवासी क्षेत्र का आर्थिक और सामाजिक विकास किया जा सके। यह परियोजना छत्तीसगढ़ के खनिज समृद्ध क्षेत्र से इस्पात उद्योगों तक लोह अयस्क की निकासी के कुशल और पर्यावरण अनुकूल साधन प्रदान करेगी। परियोजना की अनुमानित लागत लगभग 3500 करोड़ रुपए है। बैठक के दौरान केंद्रीय रेल मंत्री श्री अश्विनी वैष्णव ने इन परियोजनाओं की संभावनाओं और लाभों को स्वीकार किया और इन पर तेजी से काम करने का आश्वासन दिया है। उन्होंने कहा कि ये परियोजनाएँ राज्य के समग्र विकास के लिए महत्वपूर्ण हैं और रेलवे मंत्रालय इन्हें प्राथमिकता देगा।

### बावजूद यह परियोजना अब तक अधूरी रही।

(उत्तरी छत्तीसगढ़) को बरवाडीह (झारखंड) से जोड़ेगी और परसा, राजपुर, (शेष पृष्ठ 6 पर...)

**होम्योपैथिक चिकित्सक एवं सलाहकार**  
**डॉ. विशाल गंगवानी**  
(BHMS, RHSC)  
आशीर्वाद डेंटल क्लिनिक, बसंतपुर रोड,  
पुराना हॉस्पिटल के सामने, राजनादागांव (छ.ग.)  
Mo. 6264277529

समय: प्रतिदिन - प्रातः 10 से 2 बजे तक, सायं 4 से 8 बजे तक

होम्योपैथिक चिकित्सा प्रकृति के विचारों पर आधारित चिकित्सा है जिसमें मरीज को बिना साइड इफेक्ट के जटिल बिमारियों का जड़ से निदान की व्यवस्था है।

**विमारियाँ**

- बच्चों में राउंड
- महावारी की अनियमितता
- ओवरी में सिस्ट
- एनजाइटी डिजार्डर
- बच्चों का फिवर में पेशाब करना
- बच्चों का बहुत हाइपर एक्टिव होना
- माइग्रेन
- पुराना सर्द
- एनर्जीक खुजली
- एनर्जीक सर्द-खांसी
- टॉन्सिलिटिस
- मासिक तनाव
- नींद न आना
- डिप्रेशन
- अस्थमा
- सोरोसिस
- घबरा
- कनजेशन
- सम्बुद्ध
- खाइरिड
- साइट्रिक

विशेषकर पुराने जटिल एवं असाध्य रोग

होम्योपैथिक चिकित्सा सेवा को क्षेत्र में सर्वोत्तम पूर्णक अनुभव को साथ। हम आज के इस विचारों को युवा में मरीजों को संपूर्ण दवाबन्धित बिना किसी इफेक्ट के होम्योपैथिक चिकित्सा चिकित्सा से प्रभावकारी तरीके से कवरने हेतु काटिचय है।

नया केस अपॉइंटमेंट के द्वारा लिया जाता है।

अन्य विलिफिक: चंदलुरी- आर्ट ऑफ लिविंग आश्रम, चंदलुरी भटा (सबब प्रति गणवत्ता - प्रातः 10 से 2 बजे तक)

# रक-रक कर हुई अच्छी बारिश से शहर तर-बतर, मौसम हुआ खुशगवार

राजनांदगांव(दावा)। लम्बी प्रतिक्षा के बाद बुधवार को शहर सहित जिले भर में रक-रक कर ही सही पर दिन भर अच्छी बारिश हुई। इससे जहाँ मौसम खुशगवार हो उठा वहीं किसानों के चेहरे में थोड़ी राहत देखने को मिली। बहुत दिन से अंचल के किसान अच्छी बारिश के लिए तरस गए थे। भगवान ने उनकी आस थोड़ी ही सही पर पूरी कर दी। खेतों में जल जमाव हो गया है। इससे धान के पौधों को प्राण मिल गया है।

इधर बुधवार को हुई अच्छी बारिश से शाम के समय मौसम सुहाना हो उठा और चिपचिपी गर्मी तथा उमस से जूझ रहे लोग शाम को तफरीह के लिए निकल पड़े। बुधवार को सुबह से ही बारिश के आसार दिखाई देने लगे थे। दोपहर के पूर्व ही इसकी स्थिति बन आई और गर्जन-तर्जन के साथ बारिश हुई। इस बीच दसियोंबार बिजली गूल का आलम बना रहा जिससे लोग बगैर पंखे, कुलर व एसी के उमस व चिपचिपी गर्मी से जूझते रहे।

## शहर की सड़कों में जल जमाव

बता दें कि आषाढ़ के अंतिम में मानसून सक्रिय हुआ है। दो-दिन पहले हल्की-फुल्की बारिश जरूर हुई थी लेकिन वनांचल क्षेत्र में अच्छी बारिश की खबर है। वहीं आषाढ़ मास के कृष्ण पक्ष की एकादशी तिथि को रक-रक कर ही सही पर अच्छी बारिश होने से शहर की सड़कों में जल जमाव हो गया वहीं दिग्विजय

## शहर के गड्डों से भरे सड़कों में हुआ जल जमाव... आवागमन में हो रही परेशानी



## बारिश से किसानों के चेहरे खिले... 90 प्रतिशत बोनी का कार्य पूरा... पौधों की बढ़वार में आएगी तेजी

कॉलेज से लेकर जिला चिकित्सालय जाने वाले गड्डो से भरी सड़क में जल जमाव होने से कीचड़ का माहौल पैदा हो गया जिससे आवाजाही करने वाले लोगों की खासी परेशानियां हो रही हैं। कॉलेज के सामने ही मोड़ में बड़ा सा गड्डा हो गया है जिसमें प्रायः जल-जमाव बना रहता है। छात्रों को उसे फलांग कर चलना पड़ता है।

### सड़क कीचड़ का माहौल

गत दिनों महापौर श्रीमती हेमा देशमुख के वाई चिखली में सड़क में हुए बड़े से गड्डे को लेकर वाईवासी सड़क पर आ गए थे। लोगों को हो रही

## खेतों में नमी से पौधों की बढ़वार

बता दें कि मानसून के दस्तक देने के बाद भी अच्छी बारिश नहीं हो पाई थी। इससे किसानों की चिंता बढ़ गई थी। पिछले कुछ दिनों से मानसून लौटा है। लेकिन जोरदार तो नहीं पर रक-रक कर हो रही बारिश से खेतों में पर्याप्त नमी है जिसमें धान के पौधों की बढ़ने का अच्छा अवसर मिल रहा है। बुधवार को हुई बारिश से खेतों में जल जमाव होगा व इससे पौधों को और भी प्राणदान मिल जाएगा। अधिकारियों की माने तो जिले में 90 प्रतिशत खरीफ फसल बोनी का कार्य पूरा कर लिया गया है। वहीं दलहन-तिलहन की बोनी अब अंतिम चरण में बताई जा रही है। जिले में अच्छी बारिश होने से धान रोपाई का कार्य भी लगभग अंतिम चरण में पहुंच गया है। इस वर्ष दलहन-तिलहन में अधिक से अधिक दिए जाने के कारण धान बोनी का रकबा कम किया गया है। एक लाख 72 हजार एक सौ 11 हेक्टेयर क्षेत्रफल में धान की बोनी कराई जा रही है। वहीं रोपाई वाले धानका रकबा 62 हजार हेक्टेयर क्षेत्रफल के आसपास बताया जा रहा है। अधिकारियों की माने तो राजनांदगांव तहसील से लेकर डोंगरगांव, डोंगरगाड़, घुमका, कुमर्दा, छुरिया, लालबहादुर नगर आदि स्थानों पर मानसून की सक्रियता बढ़ जाने से लगाता है बारिश हो रही है। कृषि विभाग के संचालक का कहना है कि बारिश अच्छी होने से फसलों की जीवनदान मिला है।

परेशानी को देखते हुए निगम ने उक्त गड्डे को ढांकने के लिए उसमें गिली मुरूम डाल दी। हल्की सी बारिश होने पर वह मुरूम और भी गीला हो गया जिससे वहां पर कीचड़ का माहौल निर्मित हो गया है। मुरूम के गीली होने से सड़क पर बहने लगा है जिससे लोग फिसलकर हादसे के शिकार लेने लगे हैं। इसी तरह लखौली रोड में भी बारिश के समय पुल बनाए जाने से वहां भी कीचड़ का माहौल निर्मित हो गया है। वहां पर बन रहे रपटा नुमा

पुल के साईड में आवाजाही के लिए जगह छोड़ दी गई है जो काफी गड्ड-मड्ड है। जिससे लोगों को दचके खाते हुए गुजरना पड़ रहा है। बारिश का पानी भरने की वजह से फिसलने होने के कारण लोग उसमें गिरकर हादसे का शिकार हो रहे हैं। बारिश होने के बाद शहर के गड्ड-मड्ड सड़कों में ज्यादातर ऐसी ही स्थिति देखने में आ रही है जो निगम की सफाई व्यवस्था से लेकर पक्की सड़क की व्यवस्था की पोल खोल रहा है।

## पहला कॉलम...

### नाले में फंसे ट्रैक्टर को खींचते पलटा दूसरा ट्रैक्टर, युवक की मौत



राजनांदगांव (दावा)। मोहारा चौकी क्षेत्र के ग्राम खैरबना में ट्रैक्टर के पलटने से चालक की मौत हो गई। चालक ट्रैक्टर के नीचे बुरी तरह दब गया था। जिसकी

मौके पर ही मौत हो गई। घटना सोमवार शाम 5.30 बजे की है। पुलिस ने बताया कि ग्राम खैरबना के नाले में गांव के ही एक व्यक्ति की ट्रैक्टर कीचड़ में फंसी हुई थी। जिससे खींचने के लिए गांव के महेंद्र भारती (29) से मदद ली गई। महेंद्र अपनी ट्रैक्टर से मौके पर पहुंचा और फंसे हुए ट्रैक्टर को रस्सी से बांधकर अपनी ट्रैक्टर से खींचने लगा। इसी दौरान महेंद्र की ट्रैक्टर अनियंत्रित होकर पलट गई। जिसमें महेंद्र बुरी तरह दब गया। जिसे निकालकर हॉस्पिटल पहुंचा गया, लेकिन तब तक महेंद्र की मौत हो गई थी। मोहारा पुलिस मामले दर्ज कर जांच कर रही है।

### दौरेभो कर्मचारी संघ के सुनील चौहान अध्यक्ष

राजनांदगांव (दावा)। छत्तीसगढ़ स्टेट वेयर हाऊस कारपोरेशन कर्मचारी संघ (छत्तीसगढ़ तृतीय वर्ग शासकीय कर्मचारी संघ से संबद्ध) राजधानी रायपुर में आयोजित कार्यक्रम के तहत कर्मचारी संघ के प्रताप्युध नंदकिशोर नागपुर की उपस्थिति में राजनांदगांव जिला दैनिक वेतन भोगी कर्मचारी संघ के सुनील चौहान को सर्वसम्मति से अध्यक्ष चुना गया है। इस अवसर पर दैनिक वेतनभोगी कर्मचारी संघ के पूर्व अध्यक्ष अजय वर्मन, संजू श्रीवास्तव, अवधेश सोनकर, सूरज चौहान, भूपेन्द्र ऐडे, कन्हैया साहू, कमलेश रामटेके, भुनेश्वर साहू, तिलेश्वर मार्कण्डेय, शिव मार्कण्डेय, सूर्या, धर्मनंद परतेल, खम्मन साहू, अमित मंडले ने शुभकामनाएं एवं बधाई दी है।

### श्रीमती संध्या श्रीवास्तव का निधन

डोंगरगाड़(दावा)। शहर के एक बती पाँच रास्ता निवासी श्रीमती संध्या श्रीवास्तव का 52 वर्ष की उम्र में हृदयघात की वजह से बीती देर रात्रि 11 बजे आकस्मिक दुःखद निधन हो गया है। वे विजय श्रीवास्तव की पत्नी थीं। वे अपने पीछे पति सहित एक पुत्री, एक पुत्र सहित भ्रातृ-भ्रातृ परिवार छोड़ गयी हैं। उनका अंतिम संस्कार बड़ी बस्तेधारी मंदिर छिपानो में लगभग 2 बजे अपरान्ह में किया गया। जिसमें सामाजिक बंधुओं सहित बड़ी संख्या में गणमान्य जन उपस्थित हुए।

### विश्वजीत पंडा का निधन

डोंगरगाड़(दावा)। काली बाड़ी डोंगरगाड़ के पुरोहित विश्वजीत पंडा, जिनका कल भिलाई के पास सड़क दुर्घटना में आकस्मिक निधन हो गया है।

## अब विधायकों को नहीं घिसनी पड़ेगी कलम, छत्तीसगढ़ विधानसभा हाईटेक हो रहा है

रायपुर(दावा)। छत्तीसगढ़ विधानसभा धीरे-धीरे हाईटेक हो रहा है। विधानसभा सचिवालय की तरफ से अभी तक प्रश्न लगाने की व्यवस्था का ऑनलाइन की गई थी। अब विधायकों को एक और सुविधा ऑनलाइन मिलने लगी है। छत्तीसगढ़ विधानसभा के सदस्य (विधायक) को अब विधानसभा सचिवालय को ध्यानकर्षण की सूचना देने के लिए कलम नहीं घिसना पड़ेगा। विधानसभा सचिवालय ने इसके लिए भी ऑनलाइन व्यवस्था लागू कर दी।



ऑनलाइन प्रक्रिया प्रारंभ करने का निर्णय लिया गया। राज्य सूचना विज्ञान केन्द्र के सहयोग से ऑन लाईन ध्यानकर्षण प्राप्त करने तथा उसका जवाब देने की चरणबद्ध सम्पूर्ण प्रक्रिया का प्रशिक्षण विधान सभा के अधिकारियों एवं कर्मचारियों को दिया गया। इसके साथ ही विधानसभा सचिवालय में 11.07.2024 को राज्य सूचना विज्ञान केन्द्र द्वारा माननीय सदस्यों के लिए ऑनलाइन ध्यानकर्षण प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया गया था, इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में लखेश्वर बघेल, नीलकण्ठ टेकाम, व्यास कश्यप, प्रबोध मिंज, द्वारिकाधीश यादव एवं रायमुनि भगत सहित अन्य सदस्यों के प्रतिनिधि भी सम्मिलित हुए। साथ ही वचुंअल माध्यम से भी सदस्य प्रशिक्षण कार्यक्रम में सम्मिलित हुए। इस सत्र में ऑनलाइन प्रक्रिया प्रायोगिक रूप से की जा रही है।

### डॉ. रमन सिंह ने दिया निर्देश

अफसरों ने बताया कि विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह के निर्देशानुसार छत्तीसगढ़ विधानसभा सचिवालय में जुलाई, 2024 सत्र से ध्यानकर्षण सूचना माननीय सदस्यों से प्राप्त करने एवं विभागों द्वारा पत्राचार करने के लिए

सदस्यों एवं विभागों को ऑनलाइन के साथ ही पूर्वानुसार ऑफलाईन प्रक्रियाओं के माध्यम से कार्यवाही सुनिश्चित करनी होगी। शासन के अधिकारियों एवं कर्मचारियों को ऑनलाइन ध्यानकर्षण की सूचना से संबंधित प्रक्रिया की जानकारी देने के उद्देश्य से राज्य सूचना विज्ञान केन्द्र एवं संसदीय कार्य विभाग के सहयोग से 11 एवं 12 जुलाई, 2024 को मंत्रालय में भी समस्त विभागों के अधिकारियों एवं कर्मचारियों को प्रशिक्षण दिया गया।

## अब गौ तस्करी संभव नहीं : डिप्टी सीएम शर्मा बोले- तस्करो को 7 साल की सजा, जुर्माना और संपत्ति भी...

रायपुर। उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा ने कहा कि हमारी तस्करी गौवंश के अवैध परिवहन पर सख्ती से निपट रही है। हमने सजा और जुर्माने का प्रावधान करके यह सुनिश्चित किया है कि कोई भी इस कानून का उल्लंघन न कर सके। दौरेभो को कड़ी से कड़ी सजा दी जाएगी। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ में अब गौ तस्करी संभव नहीं। और इसके लिए हमने प्रत्येक स्तर पर जिम्मेदारी तय की है। उपमुख्यमंत्री शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार ने तस्करी और अवैध परिवहन पर सख्त सजा का प्रावधान किया है। अवैध परिवहन पर सात साल की सजा और 50 हजार रुपये का जुर्माना

लागा जाएगा। यह सिद्ध करना कि तस्करी नहीं हो रही है, अभियुक्त पर होगा। अपराध को सज्जे और गैर-जमानती बनाया गया है। उन्होंने बताया कि सक्षम अधिकारी के अनुमति के बिना गौवंश का परिवहन नहीं किया जा सकेगा। परिवहन के दौरान वाहन में फलेक्स आदि लगाए जाएंगे। तस्करी करने पर वाहन गजसात किया जाएगा और वाहन मालिक पर भी कार्यवाही होगी। इससे अर्जित संपत्ति को चिन्हित कर कुर्क किया जाएगा। डिप्टी सीएम ने कहा कि राजपत्रित अधिकारी को उक्त घटनाओं की रोकथाम और पर्यवेक्षण के लिए नोडल अधिकारी नियुक्त किया जाएगा। पुलिस के अधिकारी स्थिति वा सलिस होने पर उन पर कठोर कार्यवाही होगी। आसूचना एफत्रित करना, जिले के सभी प्रकारों का अध्ययन करना

और सभी आरोपियों की पुनः समीक्षा व सतत निगरानी आवश्यक होगी। उपमुख्यमंत्री ने कहा कि यदि नियम विरुद्ध परिवहन होना पाया जाता है तो जहां से परिवहन शुरू हुआ और जहां वाहन जब्त किया गया है, उस बीच के समस्त पुलिस अधीक्षक और थाना प्रभारियों के सर्विस बुक में नकारात्मक टीप अंकित की जाएगी और पांच से अधिक बार नकारात्मक टीप अंकित होने पर अनुशासनात्मक कार्यवाही भी की जाएगी। यदि किसी पुलिस अधिकारी/कर्मचारी की गौवंश के वध तथा गौवंश व दुग्ध पशुओं की तस्करी (अवैध परिवहन) की कार्यवाही में किसी प्रकार की शिथिलता व सलिसता पायी जाती है, तो उनके विरुद्ध कठोर दंडात्मक/विभागीय कार्रवाई किया जायेगा।

## प्रदेश में 19 जुलाई से भारी बारिश की संभावना, जमकर बरसेंगे बदरा



रायपुर(दावा)। प्रदेश के अधिकांश जगहों पर आज बारिश के आसार हैं। राजधानी रायपुर समेत प्रदेश के एक दो जगह पर सुबह से ही बूदबादी हुई। इसके बाद मौसम साफ हो गया है। हालांकि शाम तक बारिश के आसार हैं। बारिश के दौर जारी होने से भी तापमान में कोई विशेष बदलाव की संभावना नहीं है। मौसम विभाग के अनुसार, छत्तीसगढ़ में 19 जुलाई को बंगाल की खाड़ी में एक निम्न दबाव का क्षेत्र बनने की संभावना है। इसके वजह से प्रदेश के अधिकांश जगहों पर बारिश होने की संभावना है। साथ ही एक-दो जगह पर भारी बारिश के आसार हैं। मौसम एक्सपर्ट का कहना है कि एक निम्न दबाव का क्षेत्र विदर्भ और उससे लगे दक्षिण राजधानी रायपुर समेत प्रदेश के

अधिकांश जगहों पर गरज चमक के साथ बारिश की संभावना है। गरीबों को मंगलवार को प्रदेश के कई जिलों में सुबह से ही बादल छाप रहे। शाम के समय में अधिकांश जगहों पर हल्की मध्यम बारिश हुई।

प्रदेश में इन दोनों बारिश का दौर जारी है, लेकिन तापमान में कोई असर नहीं पड़ रहा है। प्रदेश में सर्वाधिक अधिकतम तापमान 35 डिग्री जा पहुंचा है। आगामी दिनों तक तापमान में कोई विशेष परिवर्तन होने की संभावना नहीं है। मंगलवार को डोंगरगाड़ में सर्वाधिक अधिकतम तापमान 35.5 डिग्री दर्ज किया गया। वहीं सबसे कम न्यूनतम तापमान नारायणपुर में 21.5 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया है।

## कांग्रेस सरकार के कार्यों का राष्ट्रीय पुरस्कार भाजपा सरकार ले रही-कांग्रेस

रायपुर। प्रदेश कांग्रेस के वरिष्ठ प्रवक्ता धनंजय सिंह ठाकुर ने कहा कि कांग्रेस सरकार के दौरान हुए जनता की भलाई के कार्यों का राष्ट्रीय पुरस्कार भाजपा की सरकार ले रही है। बीते 6 महीने में भाजपा सरकार ने शहर के निवासियों के जीवन में परिवर्तन लाने उनके आजीविका को बेहतर बनाने उनके आर्थिक मजबूती के लिए कोई काम नहीं किया है जिसका उसे पुरस्कार मिलेगा।

### भाजपा सरकार ने 6 महीने में गरीब जनता के हित में कोई कार्य नहीं किया जिसका राष्ट्रीय पुरस्कार मिले

मिशन के पांच राष्ट्रीय पुरस्कार मिल रहे हैं वह कांग्रेस के सरकार के दौरान हुए कार्यों का परिणाम है। यह राष्ट्रीय पुरस्कार भाजपा को चिह्न रही है जो भाजपा चुनाव के दौरान कांग्रेस सरकार पर शहरी गरीब परिवार के आजीविका सुधारने के लिए कोई काम नहीं करने छुट्टा आरोप लगाते थे जब भाजपा सरकार के मंत्री यह पुरस्कार ग्रहण करेंगे तब उन्हें अपने झूठे आरोपों पर अफसोस होगा। प्रदेश कांग्रेस के वरिष्ठ प्रवक्ता धनंजय सिंह ठाकुर ने कहा कि कांग्रेस की सरकार ने व्यक्ति विकास की नीति अपनाकर हर वर्ग की चिंता की है हर वर्ग के जीवन में परिवर्तन लाया है। जहां मोदी सरकार के गलत नीतियों महंगाई बेरोजगारी बड़ी आर्थिक मंदी रही करने की सुझाव भी दिया था। प्रदेश कांग्रेस के वरिष्ठ प्रवक्ता धनंजय

सिंह ठाकुर ने कहा कि भाजपा की सरकार बनते ही पथ विक्रेताओं के दुकानों पर बुलडोजर चला दिया गया। गरीबों को आवास बनाने दी जा रही किस्त की राशि रोक दी गई। विद्युत दर में बढ़ोतरी और विद्युत कटौती से जनता परेशान हो गई। सरकारी नौकरी के अवसर बंद हो गए व्यापारियों के ऊपर 50000 रु की खरीदी में भी ई बिल अनिवार्य करके रेहड़ी खोमच फेरी वाले छोटे दुकानदारों के व्यापार को चीपट कर दिया गया। गरीबों को जमीन खरीदने में रजिस्ट्री में 30 प्रतिशत मिलने वाले छूट को खत्म कर दिया। 6 महीने में ही 5 साल से फलफूल रहे छत्तीसगढ़ अधमरा सा हो गया है। हर तरफ भ्रष्टाचार है। भाजपा सरकार की इन कुनितियों पर तो राष्ट्रीय पुरस्कार नहीं मिलेगा।

शुक्र	शुक्र
बी.के	बी.के
4-7-9	4-7-9
668-0 480-2	668-0 480-2
राजधानी	राजधानी
1-5-8	1-5-8
590-4 478-9	590-4 478-9

**श्री कृष्णा (एयरकुल) में**  
 शानदार दूसरा समाह रोजाना 4 खेलों में  
 समय : 12, 3, 6 व 9 बजे  
 बालकनी की एडवॉस बुकिंग प्रारंभ है।  
 धैरा उका के कामेडी के डोज... पारिवारिक फिल्म  
**मोहित साहू कृत**  
**हण्डा**  
 छत्तीसगढ़ी भाषा में  
 कलाकार - अमलेन नागोर, अमृत कुशवाहा,  
 अनिल सिन्हा, नीरव उडके, धर्मनंद साहू आदि  
 ऑनलाइन बुकिंग paytm & bookmyshow.com

**SILVER SCREEN MULTIPLEX**  
 15th July To 18th July 2024  
 Hands - 12:15, 03:15, & 06:15 pm  
 Sarifra - 12:00, 03:00, 06:30 & 09:30 pm  
 Hindustani 2 - 11:30am, 03:00 & 09:30 pm  
 Kalki 2898 AD - 06:00 & 09:15 pm  
 Sumeet Mandi Mall, Rajnandgaon (C.G) 8085600200

# डॉ. रमन सिंह से मिलने बरसते पानी में भी दिन भर फरियादियों की रही भीड़

राजनांदगांव (दावा)। क्षेत्र के लोकप्रिय विधायक व प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमनसिंह का बुधवार 17 जुलाई को शहर में अति व्यस्त कार्यक्रम रहा। बुधवार को पुलिस अधीक्षक कार्यालय परिसर में सघन पौधरोपण कार्यक्रम से लेकर कृषि उपज मण्डी में वृक्षारोपण सहित दीनदयाल उपाध्याय नगर चिखली में वैष्णव समाज के नव निर्मित सामाजिक भवन का उद्घाटन कार्यक्रम आयोजित रहा, जिससे डॉ. रमन सिंह की दिन भर व्यस्तता बनी रही। लोग बरसते पानी में अपनी फरियाद लेकर डॉ. रमन सिंह से मिलने पहुंचे हुए थे। डॉक्टर सिंह ने सबकी सुनी और उन्हें आश्वासन दिया।

डॉ. रमन सिंह दीनदयाल उपाध्याय नगर में वैष्णव समाज के भवन का उद्घाटन करने पहुंचे तो बरसते पानी में भी लोगों की वहां काफी भीड़ रही। डॉ. साब, नरमन राजा महंत व राजनांदगांव के दानवीर इस महंत घासीदास से लेकर सर्वेश्वर दास,



**वैष्णव समाज के नवनिर्मित भवन उद्घाटन कार्यक्रम में डॉ. सिंह ने दानवीर राजाओं को किया याद**

दिवंगज दास को याद किया और कहा कि संस्कार धानी नगरी के इन दानवीर बैरागी राजाओं ने राजनांदगांव में रेलवे लाईन से लेकर यहां के लोगों के हार्थों में काम देने बीएनसी मिल व बच्चों की शिक्षा के लिए सर्वेश्वर दास हाई स्कूल व दिवंगज कालेज का दान किया वहीं राजधानी रायपुर में महंत घासीदास संग्रहालय से लेकर नल बिजली व महंत बलराम दास जिला ग्रन्थालय सहित अन्य चीजें दान दी है।

समाज के लिए उन्होंने पिछली बार 20 लाख रुपए में भवन निर्माण की घोषणा की थी जिसका भूमि पूजन तत्कालीन सांसद मधुसूदन यादव ने किया था। इस दौरान वरिष्ठ भाजपा नेता खूबचंद पारख व वरिष्ठ भाजपा अध्यक्ष रमेश पटेल आदि सहित वैष्णव समाज के लोग उपस्थित रहे। आज उन्हें वैष्णव समाज के उक्त नव निर्मित सामाजिक भवन के उद्घाटन का सौभाग्य मिला है।

भवन उद्घाटन के अवसर पर समाज के लोगों द्वारा भवन के विस्तार विकास के लिए डॉ. रमन से 10 लाख रुपए की मांग की गई। इस पर डॉ. सिंह ने सांसद संतोष पाण्डे को उक्त सहयोग के लिए मांगने के सुझाव दिए। इस पर सांसद श्री पांडे द्वारा समाज को 5 लाख रुपए दिए जाने की घोषणा की गई। इस दौरान कार्यक्रम में सांसद संतोष पाण्डे सहित, प्रदेश भाजपा उपाध्यक्ष एवं पूर्व सांसद मधुसूदन यादव, प्रदेश भाजपा महामंत्री भरत वर्मा, वरिष्ठ भाजपा नेता खूबचंद पारख, पूर्व जिला भाजपा अध्यक्ष संतोष अग्रवाल, जिला भाजपा अध्यक्ष रमेश पटेल, राजेन्द्र गोलछा, ननि. नेता प्रतिपक्ष किशुन युदु, वरिष्ठ पार्षद शिव वर्मा, मणि भास्कर गुप्ता, भाजपा सांस्कृतिक प्रकोष्ठ प्रभारी राजेश गुप्ता अग्रहरि, गिरी चावला आदि सहित जिला भाजपा महामंत्री व वैष्णव समाज के रविंद्र वैष्णव, मनोज निवाणी अधिवक्ता आर.डी. वैष्णव सहित बड़ी संख्या में समाज के लोग उपस्थित थे।

# महामंडलेश्वर स्वामी आनंद चैतन्य सरस्वती जी का गुरु पूर्णिमा महोत्सव 21 जुलाई को

राजनांदगांव (दावा)। श्रीमत्परमहंस परिव्राजकाचार्य श्रृंगित ब्रह्मनिष्ठ अनंत श्री विभूषित, आनंद कृष्ण धाम, हरिद्वार के परमाध्यक्ष महामंडलेश्वर स्वामी आनंद चैतन्य सरस्वती जी का संस्कारधानी नगरी में आगमन आगामी 19 जुलाई को होने जा रहा है। वे यहां गुरुदेव भक्त मंडल द्वारा आयोजित गुरु पूर्णिमा महोत्सव में शामिल होंगे। यहां श्री अग्रसेन भवन में शिष्यों द्वारा पूजा गुरुदेव



**श्री अग्रसेन भवन में आयोजित होगा महोत्सव**

भगवान का पूजन किया जाएगा। गुरुदेव भक्त मंडल के अशोक लोहिया द्वारा जारी प्रेस विज्ञापित के अनुसार राजनांदगांव में पूजा स्वामी जी के लगभग 200 शिष्य निवास करते हैं। यहां के शिष्यों के आग्रह पर स्वामी जी इस वर्ष का गुरु पूर्णिमा महोत्सव कार्यक्रम राजनांदगांव में करने का निर्णय लिया है। इस दौरान पूरे देश भर में फैले अनेक शिष्यों का आगमन राजनांदगांव में होने जा रहा है। पूरे आयोजन की सफलता के लिए स्थानीय शिष्यों द्वारा व्यापक तैयारियां की गई हैं। श्री लोहिया ने बताया कि गुरु पूर्णिमा महोत्सव 21 जुलाई 2024 रविवार को श्री अग्रसेन भवन, राजनांदगांव में आयोजित किया गया है। सुबह 09:00 बजे पूजा गुरुदेव भगवान द्वारा गुरु की महत्ता विषय पर प्रवचन होगा, 10:00 बजे पूजा स्वामी जी द्वारा आदिगुरु शंकराचार्य जी एवं

सदगुरुदेव जी का पूजन किया जाएगा। 10:30 बजे से शिष्यों द्वारा पूजा गुरुदेव भगवान का पूजन विधि विधान से किया जाएगा। दोपहर 12:00 बजे आरती होगी। महोत्सव को भव्यता प्रदान करने एवम व्यवस्थाओं के सुचारु संचालन हेतु गुरुदेव भक्त मंडल के सदस्यों की एक सदस्यपूर्ण बैठक समिति के सहस्त्र डा.कल्याण साहू के निवास में संपन्न हुई। बैठक में पूजा गुरुदेव भगवान के आममन, आवास व्यवस्था, मंच साज सज्जा, गुरु पूजन, गुरु प्रसादी की व्यवस्था की जानकारी दी गई। बाहर से आने वाले गुरु भाई एवम बहनों के आवास इत्यादि की समुचित व्यवस्था श्री सत्यनारायण धर्मशाला में की गई है। बैठक में लिए गए निर्णय के अनुसार पूजा गुरुदेव भगवान की आवास व्यवस्था डा.कल्याण साहू के निवास, रघुवर मार्ग, केशर नगर, राजनांदगांव में रहेगी। बैठक में प्रमुख रूप से गौरीशंकर शर्मा, गजानन शर्मा, अशोक लोहिया, डॉ. कल्याण साहू, लक्ष्मण लोहिया, बाबूलाल अग्रवाल, हितेंद्र शर्मा हिरु, पवन लोहिया, श्रीमती संगीता चंद्रकांत जोशी एवम श्रीमती भारती कल्याण साहू उपस्थित हुए। सभी ने महोत्सव को धूमधाम से संपन्न करने का निर्णय लिया है।

# राॅयल किड्स कॉन्वेंट ने बहुआयामी प्रतियोगिताएं आयोजित की

राजनांदगांव (दावा)। राॅयल किड्स कॉन्वेंट ने हाल ही में श्रेयांश बहदुर सिंह के मार्गदर्शन में भाषण, कविता पाठ, वाद-विवाद और भाषण सहित कई प्रतियोगिताओं का आयोजन किया। इन कार्यक्रमों का उद्देश्य छात्रों के सर्वांगीण विकास को बढ़ावा देना था और स्कूल उनके समग्र विकास के लिए एक मंच प्रदान करने के लिए प्रोत्साहित है।

अकादमिक निदेशक अभिषेक खंडेलवाल ने इन प्रतियोगिताओं के महत्व पर जोर देते हुए कहा, हमारा मानना है कि इस तरह के आयोजन हमारे छात्रों के व्यक्तित्व को आकार देने, उनके संचार कौशल को बढ़ाने और उनके आत्मविश्वास को बढ़ाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। हम अपने छात्रों की विविध रुचियों और प्रतिभाओं को पूरा करने वाले अवसर प्रदान करने के लिए समर्पित हैं।

इन प्रतियोगिताओं में छात्रों की उत्साहपूर्ण भागीदारी देखी गई, जिन्होंने अपने असाधारण वक्तूच कौशल, रचनात्मकता और आलोचनात्मक सोच का प्रदर्शन किया। इन कार्यक्रमों को छात्रों को खुद को प्रभावी ढंग से व्यक्त करने,



अलोचनात्मक रूप से सोचने और सार्वजनिक बोलने के लिए जुनून विकसित करने के लिए प्रोत्साहित करने के लिए डिजाइन किया गया था।

राॅयल किड्स कॉन्वेंट अपने छात्रों के समग्र विकास पर ध्यान केंद्रित करते हुए, अकादमिक उत्कृष्टता के साथ-साथ व्यापक शिक्षा प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध है। स्कूल की पहल, जैसे कि ये प्रतियोगिताएं, जीवन के विभिन्न पहलुओं में उत्कृष्टता प्राप्त करने के लिए अपने समर्पण को प्रदर्शित करती हैं।

इस अवसर पर शाला की अध्यक्ष श्रीमती डॉ. सविता जे.बी. सिंह, उपाध्यक्ष अशोक चौधरी, प्रासासक संजय बहदुर सिंह, डायरेक्टर सावंत बहदुर सिंह, जन्मेजय बहदुर सिंह, श्रेयांश बहदुर सिंह, एकेडमिक डायरेक्टर एवं प्राचार्य अभिषेक खंडेलवाल, (सी.जी. बोर्ड) प्राचार्य गोपाल साहू, (सीबीएसई बोर्ड) प्राचार्य श्रीमती एकता खंडेलवाल, बरकर आई.के. वैष्णव एवं सभी शिक्षक शिक्षिकाओं ने छात्र-छात्राओं के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए उन्हें शुभकामनाएं दीं।

# भाजपा राज में भ्रष्टाचार चरम पर, कानून व्यवस्था चरमराई, वादाखिलाफी भाजपा की पहचान बन गयी है : पिंटू

राजनांदगांव (दावा)। प्रदेश कांग्रेस के प्रवक्ता कमलजीत पिंटू ने भाजपा सरकार के अब तक के कार्यकाल को पूरी तरह विफल बताया है। उन्होंने कहा कि सरकार अब तक अपनी ही गारंटी को पूरा करने में नाकाम रही है, फिर भी अपनी झूठी तरिफ कर मिया मित्रु बन रही है।

उन्होंने विज्ञापित में कहा कि भाजपा सरकार बनने के बाद से कानून व्यवस्था हत्याओं का नया रिकॉर्ड बन गया। प्रदेश में मॉब लिंचिंग शुरू हो गयी और आसं में दो लोगों की पीट-पीटकर हत्या हो गयी। गौतमकी की घटनायें बड़ गयी हैं। महिलाओं के प्रति अपराधों में बढ़ोतरी हो गयी, पोटाकेविन में बच्चों की जलकर मौत, अंधोध बच्चों में बनी, नागयुगपुर में मासूम बच्चियों से स्कूल में छेड़खानी, बलात्कार, सामूहिक बलात्कार की घटनायें बढ़ गयीं। लूट, अपराध, डकैती, चारकुल गौरी की घटनायें बढ़ गयीं हैं। अपराध और अपराधी बेलागम हो चुके हैं। श्री पिंटू ने कहा कि नक्सलवादी घटनाओं में बढ़ोतरी हो गयी। नक्सली घटनायें बढ़ गयीं सरकार ने 6 माह में कोई घोषित नक्सल नीति नहीं बनायी। रोज नक्सली हत्यायें कर रहे हैं, किन्तु सरकार केवल अपना गुणगान करने में मस्त है। रत



गई है कि एसपी-कलेक्टर कार्यालय तक सुरक्षित नहीं है। हत्याओं का नया रिकॉर्ड बन गया। प्रदेश में मॉब लिंचिंग शुरू हो गयी और आसं में दो लोगों की पीट-पीटकर हत्या हो गयी। गौतमकी की घटनायें बड़ गयीं हैं। महिलाओं के प्रति अपराधों में बढ़ोतरी हो गयी, पोटाकेविन में बच्चों की जलकर मौत, अंधोध बच्चों में बनी, नागयुगपुर में मासूम बच्चियों से स्कूल में छेड़खानी, बलात्कार, सामूहिक बलात्कार की घटनायें बढ़ गयीं। लूट, अपराध, डकैती, चारकुल गौरी की घटनायें बढ़ गयीं हैं। अपराध और अपराधी बेलागम हो चुके हैं। श्री पिंटू ने कहा कि नक्सलवादी घटनाओं में बढ़ोतरी हो गयी। नक्सली घटनायें बढ़ गयीं सरकार ने 6 माह में कोई घोषित नक्सल नीति नहीं बनायी। रोज नक्सली हत्यायें कर रहे हैं, किन्तु सरकार केवल अपना गुणगान करने में मस्त है। रत

के दाम तीन गुना बढ़ गये भाजपाई सत्ताधीशों और रेत माफियाओं के बीच सांज्यांठ हो गयी है।

श्री पिंटू ने यह भी कहा कि 18 लाख आवास देने का वादा था, 6 माह में 1 भी नया मकान नहीं दे पाये। कांग्रेस राज में 7 किलो राशन मिलता था, उसमें कटौती हो गयी, सरप्लस बिजली वाले छत्तीसगढ़ में बिजली महीनी होने के बाद भी नहीं मिल रही है। जमीनों की रजिस्ट्री में जनता को लूटा जा रहा है। भूमि के गाईड लाईन के दर में 30 प्रतिशत कि. छूट को समाप्त कर दिया, लेकिन रजिस्ट्री फीस में 4 प्रतिशत की बढ़ोतरी की नहीं हटायी गयी। खाद-बीज का संकट सरकार की तैयारियों पूरी नहीं कर सकी है। व्यापारियों से भयावहता शुरू कर दिया। जीएसटी के छपे मारे जा रहे, व्यापारियों को डरा कर वसूली किया जा रहा है। वहीं जमीनों के खसरा को भी लॉक करवाया जा रहा है। श्री पिंटू ने यह भी आरोप लगाया है कि नामांतरण, बंटकान, रजिस्ट्री रोककर जमीन व्यापारियों से वसूली किया जा रहा है। 6 माह में 16000 करोड़ का कर्ज ले लिया है, जिसके चलते सरकार का वित्तीय प्रबंधन भी फेल हो रहा है। भाजपा सरकार आने के बाद पांच सौ रूपये में रसीदें गैस सिलिंडर का वादा भूल गये, छात्रों को स्कूल, कॉलेज जाने भत्ता का वादा भूल गये, 1 लाख सरकारी पदों पर भत्ता वादा अयूर, कृषि भूमिहीन मजदूरों को 10 हजार रूपये सालाना देने का वादा भूल गये। इन्होंने यह भी कहा है कि रिमोट कंट्रोल सरकार है विष्णुदेव सरकार। छत्तीसगढ़ सरकार केंद्र शासित सरकार बन गयी है। सरकार के सारे फैसले पीएमओ से लिये जा रहे हैं। महतारी वंदन में माताओं-बहनों से धोखा, 25 प्रतिशत माताओं के खतों में पैसा गया, शेष धूम रही है। साथ सरकार 6 माह में ही अलोकप्रिय साबित हो रही है।

# नवरोपित पौधों एवं वृक्षों की देखभाल एवं सुरक्षा का रखें विशेष ध्यान - मधुसूदन यादव

राजनांदगांव (दावा)। शहर के निकटस्थ ग्राम पंचायत गटुला में वर्षा ऋतु प्रारंभ होने के उपलक्ष्य में वृक्षारोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसमें पूर्व सांसद राजनांदगांव एवं प्रदेश भाजपा उपाध्यक्ष मधुसूदन यादव मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे।

विशेष अतिथि के रूप में किशुन युदु, नेता प्रतिपक्ष, नगर निगम राजनांदगांव उपस्थित रहे। इस वृक्षारोपण कार्यक्रम का आयोजन ग्राम पंचायत गटुला के निवासियों के तत्वावधान में प्रातः 10 बजे से ग्राम पंचायत प्रांगण हाईस्कूल मैदान में किया गया। ग्राम पंचायत गटुला के प्रतिनिधि के रूप में सरपंच श्रीमती चित्रेशा ठाकुर, उपसरपंच सुखीराम साहू, हेमलाल साहू, जनपद सदस्य श्रीमती ललिता साहू, पूर्व सरपंच गौतम बोरकर, टुकेधर साहू, धनश्यामदास



वृक्षारोपण किया गया।

भाजपा नेताद्वय मधुसूदन यादव एवं किशुन युदु ने अपने करकमलों से नीम, कदंब, बादाम के 10 पौधों का रोपण ग्रामवासियों की मदद से किया। इस अवसर पर वादवासियों को संबोधित करते हुए प्रदेश भाजपा उपाध्यक्ष मधुसूदन ने कहा कि केन्द्र एवं राज्य शासन के आह्वान पर अधिक से अधिक वृक्ष लगाने की मुहिम चलाई जा रही है, जिसमें हम सब को भी अपना योगदान देना है। उन्होंने ग्रामवासियों से नवरोपित पौधों एवं वृक्षों की देखभाल एवं सुरक्षा का भी विशेष ध्यान रखने की बात कही।

# राज्य के हितों को दरकिनार कर साय सरकार ने राजस्थान को कोल उत्खनन की अनुमति दे दिया - दीपक बैज

रायपुर। राज्य के हितों को दरकिनार कर साय सरकार ने राजस्थान को कोल उत्खनन की अनुमति दे दिया है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज ने कहा कि हसदेव अरण्य कोल फ़ैक्ट में संचालित परसा इस्ट एवं कांता बासन (पीडब्ल्यू) कोल ब्लॉक की 9.21 हेक्टेयर वन भूमि का उपयोग उत्खनन के लिये दे दिया है। राजस्थान के मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा ने इस आशय की जानकारी सोशल मीडिया में दे दिया है। दलीय प्रतिबद्धता में भाजपा सरकार ने छत्तीसगढ़ के हितों तथा राज्य के पर्यावरण को अनदेखी किया है।

पूर्ववर्ती कांग्रेस की भूधेश सरकार ने राज्य के हितों को देखते हुये वन पर उत्खनन की अनुमति देने से मना कर दिया था जबकि उस समय राजस्थान में भी कांग्रेस की सरकार थी। उसके बावजूद कांग्रेस की सरकार ने राज्य के हितों से समझौता नहीं किया था। इस खतान को रद्द करने कांग्रेस की सरकार ने केन्द्र सरकार के पास अनुरोध भी भेजा था।

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज ने कहा कि भाजपा की सरकार बनने के बाद भाजपा के राष्ट्रीय नेतृत्व के दबाव में राज्य के कोल उत्खनन



**दलीय प्रतिबद्धता में भाजपा सरकार ने छत्तीसगढ़ के हितों की अनदेखी किया**

छत्तीसगढ़ शासन के वन एवं जलवायु परिवर्तन विभाग के अपर सचिव ने भात सरकार के वन महानिरीक्षक को पत्र लिखकर परसा ओपन कास्ट कोल माईंस कोल उत्खनन पर प्रतिबंध लगाने तथा वन कटाई के प्रस्ताव को निरस्त करने को कहा था। विधानसभा से भी कांग्रेस सरकार ने इस आशय का प्रस्ताव पारित करवा कर केन्द्र को भेजा था कि हसदेव अरण्य क्षेत्र की सभी कोल खदानों को निरस्त किया जाये। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज ने कहा कि कांग्रेस सरकार ने छत्तीसगढ़ विधानसभा में 27 जुलाई 2022 को प्रस्तावित प्रस्ताव पारित कर हसदेव अरण्य, लमोर पिंपला और कोरवा के हथौड़ी रिजर्व क्षेत्र के वनों में कोल ब्लॉक आर्बेन रद्द करने का संकल्प लिया था। इस दौरान मोदी सरकार के कोयला मंत्री ने रायपुर आकर यह भी कहा कि जहां पर कोल बेयरिंग एक्ट लागू होता है वहां पैसा कानून के प्रावधान लागू नहीं होते किसी के आपत्ति या सहमति से कोल खनन पर कोई फर्क नहीं पड़ेगा मोदी सरकार उस क्षेत्र में भी कोयले का खनन जारी रखेगी। राज्य में भाजपा सरकार बनने के बाद अडानी को फायदा पहुंचाने पेड़ों की कटाई शुरू हो चुकी है।

# डॉ. रमन सिंह की अनुशंसा से मंडी बोर्ड ने निर्माण कार्यों की स्वीकृति प्रदान की

राजनांदगांव (दावा)। प्रदेश की बड़ी कृषि उपज मंडियों में शूमार रहने वाली राजनांदगांव की कृषि उपज मंडी अपने निर्माण के बाद लगातार उपेक्षा का दंभ झेल रही थी।

विदित हो कि राजनांदगांव में डॉ. रमन सिंह ने मंडी की विशाल संरचना स्थापित की थी, उस समय मंडी समिति के उपाध्यक्ष कोमल सिंह राजपूत थे। परंतु बाद में शासन ने मंडी समिति की व्यवस्था को ही भंग कर दिया था, जिसके चलते मंडी लगातार राजनीतिक उपेक्षा का शिकार होती रही, जिसके कारण व्यापारी एवं कृषक गण अपनी मूलभूत सुविधाओं के लिए तरसते रहे, विगत 5 वर्षों में कांग्रेस के शासन में कोई भी नया कार्य नहीं हो पाया। इसी परिपेक्ष में कृषि उपज मंडी समिति राजनांदगांव की अनाज मंडी प्रांगण एवं थोक सब्जी मंडी प्रांगण में प्रस्तावित विभिन्न निर्माण कार्यों की परेशानी व्यापारी एवं कृषकों ने बताई थी, जिस संबंध में कलेक्टर राजनांदगांव एवं प्रबंध संचालक



**व्यापारी एवं कृषकों ने अभिषेक सिंह एवं डॉ. रमन सिंह का आभार व्यक्त किया**

मंडी बोर्ड की साधारण बैठक 12 मार्च 2024 को तय किए गए प्रस्ताव में 9 मंडी बोर्ड की साधारण बैठक 12 मार्च 2024 को तय किए गए प्रस्ताव में 9 मंडी समिति के व्यापारी एवं कृषकों में हर्ष व्याप्त है, सभी ने आज विधानसभा विभिन्न निर्माण कार्यों की रूपरेखा बनाई गई तथा इस संबंध में व्यापारियों ने पूर्व सांसद अभिषेक सिंह से चर्चा की थी। वर्तमान में अवसर पर प्रमुख रूप से मंडी समिति के अध्यक्ष शेख मोहम्मद, उपाध्यक्ष प्रदीप जायसवाल, सचिव अजय जायसवाल, अहू. बट्ट, भाई, राहुल जायसवाल,

मुल्ली फगवानी, संजय तेजवानी, चंदन जायसवाल एवं शमी सहित कई कृषक मौजूद थे। इस अवसर पर प्रमुख रूप से जिला भाजपा अध्यक्ष रमेश पटेल, मंडल अध्यक्ष तरुण लखवानी, अतुल रायजाद एवं रोहित चंद्रकर उपस्थित थे।

**इन कार्यों की स्वीकृति प्रदान हुई**

विभिन्न 9 प्रस्ताव पारित हुए जिसमें प्रमुख रूप से यूनिटल टॉयलेट के लिए 21.65 लाख कवर्ड शैड के लिए 75.89 लाख, साईकिल स्टैंड के लिए 7.81 लाख, 200 मैट्रिक टन गोदाम के लिए 12.78 लाख, कवर्ड शैड कैटीन ऑफिस विभिन्न रिपेयरिंग टॉयलेट कृषक विश्राम ग्रह के लिए 18.71 लाख, लैंडस्केपिंग कार्य के लिए 14.4 लाख, व्यापारी विश्राम ग्रह के लिए दो करोड़ 27 लाख, व्यापारी 20 दुकानों के लिए 43 लाख, पानी टंकी 50,000 लीटर के लिए 20 लाख रुपए की स्वीकृति प्रदान की गई।

# पुलिस ने तीन वाहनों सहित लगभग 18 लाख की अवैध शराब की जख्त



**पुलिस ने 15 दिन में आवकरी एक्ट के 77 प्रकरणों में 78 आरोपियों को गिरफ्तार किया गया**

राजनांदगांव (दावा)। पुलिस ने अवैध शराब तस्करी व बिक्री मामले में विगत 15 दिन में आवकरी एक्ट के तहत 77 प्रकरणों में 78 आरोपियों को गिरफ्तार कर शराब तस्करी में परिवहन में प्रयुक्त 03 नग चारपहिया वाहन एवं 2 मोटर सायकल जुमला कीमत 15,10,000/- रुपये जप्त की है। आरोपियों के कब्जे से 64.120 बल्कलीटर अर्थात 356 पौवा अवैध देशी प्लेन शराब, 273.099 बल्कलीटर अर्थात 1517 पौवा अंग्रेजी शराब जुमला कीमती 2,80,000/- रुपये जप्त की है वहीं आरोपियों के पास से शराब की बिक्री रकम 4000/- रुपये जप्त किया गया।

बता दें कि जिला पुलिस अधीक्षक मोहित गर्ग के निर्देशन पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक (ऑफिस) मुकेश ठाकुर एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक राहुल शर्मा के मार्गदर्शन में अवैध रूप से शराब बिक्री पर अंकुश लगाने हेतु कड़ी कार्यवाही करने के संबंध में जिले के समस्त थाना/चौकी प्रभारियों को निर्देश दिया गया जिसके तहत विगत 15 दिनों में शराब तस्करी एवं शराब कोचिया तथा सार्वजनिक स्थान पर



**शराब पीनेवालों के विरुद्ध ताबड़तोड़ कार्यवाही करते हुए - 15 दिन में आवकरी एक्ट के तहत कुल 77 प्रकरणों में 78 आरोपियों को गिरफ्तार किया गया, इनके कब्जे से**

शराब तस्करी में परिवहन में प्रयुक्त 03 नग चारपहिया वाहन एवं 02 मोटरसायकल जुमला कीमती 15,10,000/- रुपये जप्त किया गया साथ ही आरोपियों के कब्जे से 64.120 बल्कलीटर अर्थात 356 पौवा अवैध देशी प्लेन शराब, 273.099 बल्कलीटर अर्थात 1517 पौवा अंग्रेजी शराब जुमला कीमती 2,80,000/- रुपये एवं शराब की बिक्री रकम 4000/- रुपये जप्त किया गया। इस प्रकार राजनांदगांव पुलिस द्वारा जिलेभर में अभियान चलाने 15 दिनों में अवैध शराब मामले में 78 आरोपियों के कब्जे से वाहन और शराब मिलाकर जुमला कीमती 17,90,360/- रुपये जप्त किया गया। जिसमें राजनांदगांव पुलिस को 02 अंतरराज्यीय शराब तस्करी को पकड़ने में भी सफलता हासिल हुआ। बताया गया कि यह कार्यवाही आगे भी जारी रहेगी।



# प्रदेश भाजपा महामंत्री रामजी भारती ने ली जिला कार्यसमिति की बैठक

खैरागढ़ (दावा)। प्रदेश भाजपा के निर्देशानुसार विस्तृत जिला कार्यसमिति की बैठक जिला भाजपा कार्यालय खैरागढ़ में सम्पन्न हुई। जिसमें प्रमुख वक्ता के रूप में प्रदेश भाजपा महामंत्री रामजी भारती उपस्थित रहे, कार्यक्रम की शुरुआत सर्वप्रथम पिण्ड दानदयाल उपाध्यक्ष के तैलचित्र में दीप प्रज्वलित कर किया। तत्पश्चात जिला भाजपा महिला मोर्चा अध्यक्ष नीलिमा गोस्वामी व सदस्यों द्वारा बन्दे मातर गीत गायकर विधिवत बैठक की शुरुआत हुई, उक्त बैठक में उद्घाटन भाषण व प्रतिवेदन देते हुए जिला भाजपा अध्यक्ष घमन साहू ने कहा कि आज नवीन जिला केसीजी में जिला भाजपा कार्यसमिति की तीसरी बैठक रखा गया है। प्रदेश नेतृत्व के निर्देशानुसार आज यह बैठक आयोजित किया गया है। आज इस बैठक में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 10 वर्षों के कार्यकाल के बधाई प्रस्तावना रखा जाएगा। साथ ही राष्ट्रपति के अभिभाषण का प्रस्तावना भी आज किया जाएगा। घमन साहू ने आगे कहा कि सभी कार्यकर्ताओं के मेहनत की बदौलत लोकसभा चुनाव में भाजपा ने जीत हासिल किया है। प्रदेश भाजपा के निर्देशानुसार 21 जून को योग दिवस मनाया गया, 25 जून को काला दिवस मनाया गया, 30 जून को सभी वृद्धों में मन की बात कार्यक्रम को सभी ने सुना है। इसी प्रकार 'एक पेड़ में का नाम' कार्यक्रम को चलाया जा रहा है। साथ ही 21 जुलाई से 25 जुलाई के बीच मण्डल स्तर के बैठक होना है। उल्लेखनीय है कि बैठक

में भाजपा के सदस्यों के परिजन जो विगत 2 माह में स्वर्गवासी हुए हैं, मंडलवार उनके नाम का वाचन किया गया तथा शोक प्रस्ताव रामाधार रजक ने रखा व 2 मिनट का मौन धारण कर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित किया गया। इसके बाद राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के अभिभाषण के मुख्य बिंदु का वाचन जिला भाजपा संयोजक टीके चन्देल ने किया। जिसमें उन्होंने भारत सरकार के द्वारा किये जा रहे कार्यों को विस्तृत रूप से बताया व प्रस्तावना रखा। जिसका समर्थन शशांक ताप्रकार ने किया। इसी क्रम में तीसरी बार देश के प्रधानमंत्री बनने पर बधाई संदेश का प्रस्ताव प्रदेश भाजपा कार्यसमिति सदस्य व राजनांदगांव जिला पंचायत उपाध्यक्ष विक्रान्त सिंह ने रखते हुए, कहा कि जिला कार्यसमिति की बैठक हो या मण्डल भाजपा की बैठक हो उसमें हमें अनेक जानकारियाँ मिलती हैं। देश में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 140 करोड़ लोगों का दिल जीतकर नरेंद्र मोदी प्रधानमंत्री तीसरी बार बने हैं। नरेंद्र मोदी के 10 साल की उपलब्धि बहुत बड़ी उपलब्धि है। जिसमें प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हर घर शौचालय निर्माण कराया। 10 साल पहले शौच के लिए बाहर जाते थे लेकिन अब ग्रामीण क्षेत्रों में शौचालय निर्माण कराया गया है। इसी तरह 10 करोड़ लोगों को प्रधानमंत्री आवास योजना व पेयजल हेतु जल जीवन मिशन के तहत हर घर में पानी पहुँचाने का कार्य किया जा रहा है। वहीं 10 करोड़ से ज्यादा लोगों को आयुष्मान



कार्ड का लाभ मिला है। भारत में 'एक देश एक टेक्स' को भी लागू किया गया है। कोरोनाकाल के दौरान देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने लगातार काम किया है और देश में मुफ्त चावल देकर 80 करोड़ लोगों को सहायता दिलाया है। इसी प्रकार धारा 370 को हटाय़ा है, इसी तरह देश में विकास का परिवर्तन चल रहा है, जिसमें हमारा सौभाग्य है, कि देश का प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी हैं। इस प्रस्तावना का समर्थन अनिल अग्रवाल ने किया। इसी क्रम में पूर्व विधायक कोमल जंघेल ने छत्तीसगढ़ के राजनीति प्रस्तावना का वाचन किया जिसमें उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ में भाजपा ने 11 सीटों में 10 सीटें हासिल किया है।

अयोध्या में भव्य मंदिर निर्माण कार्य पूर्ण किया गया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 25 करोड़ लोगों को गरीबी रखा से निकालने का काम किया है। भाजपा शासनकाल

में बिजली, सड़क जैसे मूलभूत सुविधाओं को जनता तक ले जाने का काम भाजपा सरकार ने किया है। राज्य में 18 लाख प्रधानमंत्री आवास व 3100 रुपये में धान खरीदी करने का काम भाजपा ने किया है। इसी तरह 70 लाख महिलाओं को हर महीने 1 हजार रुपये प्रतिमाह देने का काम भाजपा सरकार कर रही है। कांग्रेस ने लोकसभा चुनाव में झूठा प्रचार करने का काम किया है। इस राजनीति प्रस्ताव का समर्थन खहन ताप्रकार ने किया। इसी क्रम में विधानसभा प्रभारी मूलचंद लोधी ने मंडलवार पार्टी के कार्यों की समीक्षा की तत्पश्चात जिला भाजपा प्रभारी राकेश यादव ने लोकसभा चुनाव में जीत की बधाई देते हुए कहा कि 20 से 25 जुलाई के बीच हर मण्डल की बैठक होना है। जिसमें 'एक पेड़ में का नाम' कार्यक्रम करना है। 28 जुलाई को मन की बात कार्यक्रम में जिले के कार्यसमिति सदस्य एक बूथ में जाकर मन की बात कार्यक्रम में उपस्थित होना है साथ ही पार्टी द्वारा निर्धारित 3 महीने के कार्यक्रम को बताते हुए 29 सितम्बर को मन की बात कार्यक्रम में उपस्थित होने की बात कही। इसी क्रम में कार्यक्रम में मुख्य वक्ता प्रदेश भाजपा महामंत्री रामजी भारती ने कहा कि केंद्र में 10 साल बेमिसाल कार्य हुआ है वहीं पिछले 5 साल छत्तीसगढ़ में सिर्फ भ्रष्टाचार हुआ है। लेकिन जनता ने कांग्रेस की सरकार को बाहर कर दिया व छत्तीसगढ़ में भाजपा की सरकार कार्यकर्ताओं के दम पर बनी है। जिसमें

मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय के नेतृत्व में छत्तीसगढ़ में विकास कार्य चल रहा है। कांग्रेस के कार्यकाल में कांग्रेस सरकार ने सिर्फ कांग्रेसियों का काम किया है वहीं आमजनता का कोई काम नहीं किया है। लेकिन अब भाजपा सरकार छत्तीसगढ़ में हर वर्ग के उत्थान के लिए कार्य करने के लिए प्रतिबद्ध होकर कार्य कर रही है। इस दौरान जिला भाजपा संयोजक टीके चन्देल, नगर पालिका अध्यक्ष गिरजा चन्द्रकार, महामंत्री रामाधार रजक, पूरण वर्मा, हरप्रसाद वर्मा, जीवनदास रात्रे, राकेश ताप्रकार, विकेश गुप्ता, अनिल अग्रवाल, खहन ताप्रकार, निजाम मंडवी, केशव चन्देल, आशु सिंह बोंनी, विनय देवांगन, ज्ञानदास बंजारे, कीर्ति वर्मा, प्रीति यादव, आलोक श्रीवास, नरेंद्र श्रीवास, नेतराम जंघेल, पारस ठाकरे, राजेश मेहता, नरोत्तम सिन्हा, अग्रहीत नेताम, गोपाल वर्मा, ललित सोनी, सूर्यमन सिंह, चेतन वर्मा, उमा सिन्हा, अवध वर्मा, जैनेन्द्र जंघेल, ज्ञानदास रात्रे, दीनदयाल सिन्हा, डोरैलाल साहू, परमानंद साहू, नवीनत जैन, अनूप वर्मा, रेवारा वर्मा, अरविंद शर्मा, रामसुख साहू, रूपेंद्र रजक, कृष्णा वर्मा, शशांक ताप्रकार, रामेश्वर रामटेके, जीवन देवांगन, राजू सिंह, पारख कोसरे, पुकराम सिन्हा, आकेश बर्मन, नंद चन्द्रकार, महावीर जैन, गिरधर पटेल, ईश्वर निषाद, विष्णु साहू, गीता तंडेकर, आनंद पटेल, सन्तन साहू, रामकुमार जोशी, भुवन वर्मा, रेखचन्द वर्मा, जयप्रकाश वर्मा सहित भाजपाई उपस्थित थे।

## पहला कॉलम...

### पुलिस स्टॉफ ने डोंगरगांव थाने परिसर में पौधारोपण किया

डोंगरगांव (दावा)। हमर हरियर डोंगरगांव पेड़ पौधे लगाओ अभियान के अंतर्गत थाने परिसर के चारों ओर पौधारोपण किया गया। डोंगरगांव नगर सहित पूरे विकासखंड को हरा-भरा रखने प्रारंभ की गई इस योजना में सभी शासकीय विभागों सहित स्थानीय नागरिक व व्यापारीगण भी काफी रुचि ले रहे हैं। इसी क्रम में डोंगरगांव थाना परिसर में 17 जुलाई को पुलिस स्टॉप द्वारा वृहद वृधारोपण कर सराहनीय योगदान दिया गया। इस दौरान सागौन बरगद, पीपल, गुलमोहर, आम, करौंदा, करंज आदि पौधे का रोपण किया गया। पुलिस स्टॉप द्वारा इस पौधारोपण के साथ ही साथ उनकी सुरक्षा की भी जिम्मेदारी ली गई है। वृधारोपण कार्यक्रम में थाना प्रभारी उमेश कुमार शाह, एस.आई. दिनेश कुमार धृतलहर, भानुप्रताप यादव, लाभाराम धव, ए.एस.आई. विजय साहू, देवकुमार रावटे, ईश्वर यादव, रविशंकर पैकरा, आरक्षक भूपेंद्र कोचे, प्रकाश चंद्रवंशी, बन्नी दिनकर, कल्पना, सदीप देशमुख, आशाराम धुव, नंदकुमार मंडवी, ओमकार कुरें, जीतेश साहू, चंद्रपाल कौशल, सुधाकर, राकेश साहू, गुलशन कंवर, महंत सिंह, वीरेंद्र मंडवी, अभिलाषा, राजकुमारी, भूमिका यादव आदि शामिल हुए।

### पेयजल समस्या समाधान हेतु ग्रामीणों ने की पूर्व विधायक छत्री साहू से मांग

छुरिया (दावा)। खुज्जी विधानसभा क्षेत्र के ग्राम पंचायत आतरगांव के ग्रामीण कई दिनों से पेयजल समस्या से परेशान थे, कई बार अधिकारियों को इस समस्या के समाधान के लिए अवगत कराया गया, जिसका समुचित समाधान नहीं हो सका। अंततः ग्रामीणों ने खुज्जी विधानसभा क्षेत्र पूर्व विधायक श्रीमती छत्री चंद्र साहू को इस समस्या से अवगत कराया व जल्द ही निराकरण का अनुरोध किया। जिसके पश्चात छत्री साहू ग्राम में पहुंची व उनके मध्य ही लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग के अधिकारियों से ग्राम में स्थित पेयजल समस्या से को होल करने के लिए कॉल से बात की जिसके बाद विभाग के जिलाधिकारी ने एसडीओ को ग्राम में भेजकर निरीक्षण करने के निर्देश दिया। जिसके पश्चात गांव में जल्द ही नए बोर खनन करने की सहमति दी।

### सरकारी स्कूलों में अंग्रेजी विषय के शिक्षकों की हो पदोन्नति

डोंगरगांव (दावा)। छत्तीसगढ़ शासन स्कूल शिक्षा विभाग द्वारा सहायक शिक्षकों को प्रधानाचार्य पद पर पदोन्नति के लिए 160 शिक्षकों की सूची जारी की गई है। इसके लिए जिले स्तर पर जिला शिक्षा अधिकारी राजनांदगांव द्वारा काउंसिलिंग किया जाना है। बता दें कि जिले में स्थित सभी स्कूलों में अंग्रेजी माध्यम प्राथमिक एवं माध्यमिक शालाओं का संचालन किया जा रहा है, जिसमें शिक्षकों की कमी लगातार बनी हुई है। शासन के इस पदोन्नति से शालाओं में शिक्षकों की कमी खत्म होने की उम्मीद की जा रही है। पालकों को उम्मीद है कि इन शालाओं प्रधानाचार्यों की पदोन्नति काउंसिलिंग में अंग्रेजी विषय में बी.ए. या एम.ए. पूर्ण किये सहायक शिक्षकों को प्राथमिकता दी जायेगी, जिससे इन अंग्रेजी माध्यम के शालाओं में पढ़ रहे बच्चों के शिक्षा गुणवत्ता में सुधार आयेगा।

### पटेल दम्पति द्वारा देहदान की घोषणा

दुर्गा (दावा)। छत्तीसगढ़ राज्य ग्रामीण बैंक के पूर्व वरिष्ठ प्रबंधक रति भाई पटेल ने अपने जन्म दिवस के अवसर पर अपनी धर्मपत्नी श्रीमती साधना पटेल ने अपने देहदान की घोषणा कर देहदान की वसीयत नवदृष्टि फाउंडेशन के राज आदित्या मंगल अग्रवाल रितेश जैन विकास जायसवाल को अपनी विधिया और पारिवारिक मित्र गिरिश भाई की उपस्थिति में सौंपी एवं देहदान की घोषणा कर रति भाई पटेल ने अपना जन्म दिवस को यादगार बनाया रति भाई पटेल के पुत्र अभिषेक व पुत्री शीतल ने अपने माता पिता के देहदान हेतु सहमति दी श्री रति भाई पटेल ने कहा आज उनकी वर्षों पुरानी इच्छा पूर्ण हुई और आज अपनी पत्नी सहित देहदान की घोषणा कर उन्हें स्तुति हो रही है कि अब उनके जाने के बाद उनकी व उनकी पत्नी की आँखों से चार लोगों को चंद्र शैशनी मिलेगी व भविष्य के डॉक्टरों को रिसर्च हेतु मृत देह-केडवर मिले तो हम पति पत्नी का जीवन सांभक होगा। रितेश जैन ने कहा पटेल दम्पति के देहदान का निर्णय समाज के लिए प्रेरणा बनेगा एवं लोग देहदान हेतु जागरूक होंगे, नवदृष्टि फाउंडेशन के पिपुषू मालवीय ने कहा हमारी संस्था लगातार लोगों को जागरूक करने का प्रयास कर रही है।

## अमरनाथ यात्रा : 18 दिनों में 3.38 लाख से अधिक श्रद्धालुओं ने किए बाबा बर्फानी के दर्शन

जम्मू (आरएनएस)। अमरनाथ यात्रा जारी है और श्रद्धालुओं में यात्रा को लेकर उत्साह भी बरकरार है। जानकारी के अनुसार, यात्रा के शुरू होने के बाद से अब तक 3.38 लाख से अधिक श्रद्धालुओं ने बाबा बर्फानी के दर्शन किए हैं। वार्षिक यात्रा का प्रबंधन करने वाले श्री अमरनाथ श्राद्ध बोर्ड (एसएएसबी) के अधिकारियों ने बताया कि 29 जून को यात्रा शुरू होने के बाद से पिछले 18 दिनों में 3.38 लाख से अधिक श्रद्धालुओं ने पवित्र गुफा मंदिर के अंदर दर्शन किए हैं। अधिकारियों ने बताया कि कुश्नार को कड़ी सुरक्षा के बीच 3,740 तीर्थयात्रियों को एक आना और जथा अमरनाथ यात्रा के लिए रखा हुआ। उन्होंने कहा, आज सुबह 3,740 यात्रियों को लेकर बसें जम्मू के भवती नगर से घाटी के लिए रवाना हुईं हैं। इस काफिले में सुरक्षा के मद्देनजर दो टीमें भी साथ हैं। इनमें से पहला सुरक्षा काफिला 55 वाहनों में 1,435 यात्रियों को लेकर सुबह 3:05 बजे उत्तरी कश्मीर के बालटाल बेस के लिए



रवाना हुआ। उन्होंने बताया कि 72 वाहनों में 2,305 यात्रियों को लेकर दूसरा काफिला सुबह 3:55 बजे दक्षिण कश्मीर के नुनवान (पहलगाम) बेस कैम्प के लिए रवाना हुआ है। इस साल की यात्रा शुरू होने के बाद पहली बार अधिकारी और पहलगाम यात्रा मार्ग पर यात्रियों को टट्टू एंजुलेंस सेवा का इस्तेमाल कर रहे हैं। दरअसल, इस एंजुलेंस सेवा का बालटाल और पहलगाम यात्रा मार्ग पर यात्रियों को उंचाई से होने वाली बीमारी या अन्य स्वास्थ्य अधिकारियों ने बताया कि इस एंजुलेंस सेवा का इस्तेमाल करते हुए स्वास्थ्य विभाग के

डॉक्टर और पैरामेडिकल ने अब तक दोनों यात्रा मार्गों पर 1,200 मरीजों का सफलतापूर्वक इलाज किया है। बता दें कि गुफा मंदिर में एक बर्फ की संरचना है, जो चंद्रमा के चरणों के साथ घटती-बढ़ती रहती है। भक्तों का मानना है कि यह बर्फ की संरचना भगवान शिव की पौराणिक शक्तियों का प्रतीक है। यह गुफा कश्मीर में समुद्र तल से 3,888 मीटर की उंचाई पर स्थित है। भक्त पारंपरिक दक्षिण कश्मीर पहलगाम मार्ग या उत्तर कश्मीर बालटाल मार्ग से गुफा मंदिर तक पहुंचते हैं। पहलगाम-गुफा मंदिर की दूरी 48 किलोमीटर लंबी है और तीर्थयात्रियों को मंदिर तक पहुंचने में चार से पांच दिन लगते हैं। बालटाल-गुफा मंदिर की दूरी 14 किलोमीटर लंबी है और तीर्थयात्रियों को दर्शन करने के बेस कैम्प पर लौटने में एक दिन लगता है। इस साल की यात्रा 52 दिनों के बाद 29 अगस्त को श्रावण पूर्णिमा और रक्षा बंधन त्योहारों के साथ संपन्न होगी।

## गुरुपूर्णिमा पर पूज्य मौनी बाबा का पूजन समारोह धूमधाम से मनाया जाएगा

राजनांदगांव (दावा)। श्री गणेश हनुमान मंदिर मिथिलाधाम में आगामी 21 जुलाई को श्री गुरु पूर्णिमा के पावन पर्व पर पूज्य श्री देवेन्द्र शरण ब्रह्मचारी जी महाराज पूज्य मौनी बाबा का पूजन समारोह धूमधाम से मनाया जाएगा। इस अवसर पर सीतामढ़ी दरगा विहार बैजनाथ धाम झारखंड पुनौरा धाम सीतामढ़ी वैदेही परिसर कोण नगर कोलकाता तिरुपुर सुंदरी धाम नई दिल्ली एवं संपुर्ण छत्तीसगढ़ के दक्षिण राजहय बिलासपुर दुर्ग भिलाई रायपुर राजनांदगांव के समस्त भक्तगण उल्लास पूर्ण वातावरण में गुरु पूजन करेंगे। इस अवसर पर अनेक कार्यक्रम



दिनांक 17 तारीख से 21 जुलाई तक श्री मिथिलाधाम मौनीबाबा आश्रम में अनवरत चलता रहेगा। गुरु पूर्णिमा के शुभ अवसर पर श्री शिव शक्ति महायज्ञ एवं राम नाम संकीर्तन श्री रामचरित मानस पाठ 17 जुलाई से प्रारंभ होकर 21 जुलाई को समाप्त होगा। श्री मिथिलाधाम परिवार द्वारा गणेश मंदिर में सवालाख पार्थिव शिवलिंग की पूजा 18 जुलाई गुरुवार को किया जाएगा। पूज्य गुरुदेव मौनी बाबा का गुरुपूजन महात्सव दिनांक 21 जुलाई रविवार को मिथिलाधाम गणेश मंदिर में सम्पन्न होगा। गुरुदेव की कृपा से गुरुपूजन के बाद महाप्रसादी भंडार का आयोजन भी है।

## छात्र युवा मंच संगठन की प्रदेश कार्यकारिणी का हुआ गठन

प्रदेश प्रमुख चंद्रभानु जंघेल व माधव साहू को मिला प्रदेश अध्यक्ष का दायित्व

राजनांदगांव (दावा)। प्रतिवर्ष अनुसार इस वर्ष भी छात्र युवा मंच संगठन ने 12 जुलाई स्थापना दिवस के अवसर पर नवीन प्रदेश व जिला कार्यकारिणी का गठन किया गया। छात्र युवा मंच संगठन के प्रदेश संयोजक नागेश यदु रत्नवीर के आदेशानुसार व प्रदेश संगठक लिक्केर सिन्हा के मार्गदर्शन में नगर निगम सभागार में आयोजित रक्तदान शिविर के पश्चात संगठन पदाधिकारी व मार्गदर्शन समिति के समक्ष नए प्रदेश पदाधिकारी व जिला पदाधिकारी की नियुक्ति की गई। मार्गदर्शन समिति समीर गजबिये सर जी को द्वारा नियुक्ति पत्र प्रदान कर किया गया।

संगठन कि गतिविधियों से अवगत करते हुए नवीन पदाधिकारी को नियुक्ति पत्र देते हुए नवीन पद की शुभकामनायें प्रेषित किये। प्रदेश संगठक लिक्केर सिन्हा ने नवीन पदाधिकारियों की घोषणा करते हुए छात्र युवा मंच के प्रदेश संगठक लिक्केर सिन्हा, प्रदेश सहसंगठक दीपक देवांगन, प्रदेश संयोजक नागेश यदु, प्रदेश सहसंयोजक अमेश्वर वर्मा, प्रदेश प्रमुख चंद्रभानु जंघेल, प्रदेश सहप्रमुख लोकेश बारपाते, प्रदेश अध्यक्ष माधव साहू, राजू साहू, भागवत वर्मा महामंत्री, प्रदेश उपाध्यक्ष अमित यादव, कृष्णकांत साहू, धर्मेन्द्र साहू, लव साहू, चंद्रशेखर तिवारी, अशोक यादव, सुशेख साहू, प्रदेश सचिव जितेन्द्र साहू, प्रदेश सहसचिव संजय साहू, प्रदेश कोषाध्यक्ष उमेश साहू, प्रदेश मंत्री बुलन्द वर्मा, कोमोद देवांगन, निखिल नंदे, मनीष साहू, खिलेन्द्र सिन्हा, भीमराज वर्मा, गौतम निषाद, प्रदेश तकनीकी व संचार प्रसार प्रमुख प्रवीण मार्कण्डेय, प्रदेश मीडिया प्रमुख पुरुषोत्तम यदु को नियुक्ति की गई। साथ ही राजनांदगांव जिला, कंकिरे, मानपुर-मोहला, चौकी, केसीजी व मुंगुली जिलाध्यक्ष व जिला प्रमुख की घोषणा की गई।

सहसंयोजक अमेश्वर वर्मा, प्रदेश प्रमुख चंद्रभानु जंघेल, प्रदेश सहप्रमुख लोकेश बारपाते, प्रदेश अध्यक्ष माधव साहू, राजू साहू, भागवत वर्मा महामंत्री, प्रदेश उपाध्यक्ष अमित यादव, कृष्णकांत साहू, धर्मेन्द्र साहू, लव साहू, चंद्रशेखर तिवारी, अशोक यादव, सुशेख साहू, प्रदेश सचिव जितेन्द्र साहू, प्रदेश सहसचिव संजय साहू, प्रदेश कोषाध्यक्ष उमेश साहू, प्रदेश मंत्री बुलन्द वर्मा, कोमोद देवांगन, निखिल नंदे, मनीष साहू, खिलेन्द्र सिन्हा, भीमराज वर्मा, गौतम निषाद, प्रदेश तकनीकी व संचार प्रसार प्रमुख प्रवीण मार्कण्डेय, प्रदेश मीडिया प्रमुख पुरुषोत्तम यदु को नियुक्ति की गई। साथ ही राजनांदगांव जिला, कंकिरे, मानपुर-मोहला, चौकी, केसीजी व मुंगुली जिलाध्यक्ष व जिला प्रमुख की घोषणा की गई।

## स्कूली विद्यार्थियों का अभियान चलाकर आय, जाति और निवास प्रमाण पत्र बनाएं - कलेक्टर

खैरागढ़ (दावा)। कलेक्टर चंद्रकांत वर्मा ने आज कलेक्टर सभाकक्ष में सभी जिलास्तरीय अधिकारियों की उपस्थिति में विभागावार लंबित प्रकरणों की समीक्षा करते हुए समत सीमा पर प्रकरणों का निराकरण करने के निर्देश दिए।

उन्होंने जिला स्तरीय शाला प्रवेश उत्सव के आयोजन पर खुशी जाहिर करते हुए सांसद द्वारा की गई घोषणा के क्रियाव्यवहार हेतु संबंधित अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि आगामी 20 जुलाई को मुख्य सचिव द्वारा एजेंडारवार कलेक्टर कार्रवाई ली जाएगी। इसके लिए संबंधित अधिकारी आवश्यक जानकारी शीघ्र उपलब्ध कराए। उन्होंने शासन के निर्देशानुसार स्कूल जतन योजना के तहत जिले में स्कूल भवनों की मरम्मत के लिए स्वीकृत कार्यों की जांच हेतु जिला एवं विकासखंड स्तरीय जांच टीम गठित करने के लिए कहा है। उन्होंने सभी तहसीलदारों को निर्देशित करते



0 जनसमस्या निवारण शिविर में प्राप्त आवेदनों का शीघ्र निराकरण करने के लिए निर्देश, 0 समयसीमा की बैठक संपन्न

हुए कहा कि स्कूल शिक्षा सत्र प्रारंभ हो चुका है, सभी छात्र-छात्राओं का अभियान चलाकर आय, जाति और निवास प्रमाण पत्र बनाए। कलेक्टर ने जिले में आयोजित जनसमस्या निवारण शिविर में प्राप्त आवेदनों की समीक्षा करते हुए नियमानुसार निर्धारित समय में आवेदनों का निराकरण करने के निर्देश दिए।

## नगरीय निकायों के विकास को लेकर डिप्टी सीएम से मिले जिला पंचायत उपाध्यक्ष विक्रान्त सिंह

खैरागढ़ (दावा)। प्रदेश भाजपा कार्यसमिति सदस्य व राजनांदगांव जिला पंचायत उपाध्यक्ष विक्रान्त सिंह ने राजधानी रायपुर में डिप्टी सीएम व नगरीय प्रशासन मंत्री अरुण साव से मिलने



0 डिप्टी सीएम अरुण साव से मिलकर नगरीय निकायों के विकास के लिए राशि की मांग की 0 डिप्टी सीएम ने कहा निकायों के विकास के लिए जल्द होगी राशि जारी

जिसमें नगरीय निकायों के विकास के लिए विक्रान्त सिंह ने डिप्टी सीएम से राशि की मांग की, जिस पर डिप्टी सीएम ने आश्चर्य किया, कि जल्द ही केसीजी जिले के नगरीय निकायों

में विकास कार्यों के लिए राशि जारी किया जाएगा। मुलाकात के दौरान केसीजी जिले के लोकनिर्माण विभाग व लोकस्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग के कार्यों के बारे में डिप्टी सीएम अरुण साव ने जिन उपाध्यक्ष से जानकारी ली व नए जिले में कार्ययोजना सहित नए जिले को संवारने के लिए मुलाकात के दौरान लाम्बी बातचीत भी हुई। मुलाकात के दौरान केसीजी जिला भाजपा अध्यक्ष घमन साहू, जिला भाजपा युवा मोर्चा अध्यक्ष आशु सिंह (बोनी) भी उपस्थित रहे।

## सामाजिकगणों को अपमानित करने वाले शिक्षक के खिलाफ पुलिस में शिकायत



डोंगरगाढ़ (दावा)। प्रशासन को गुमराह करने एवं सामाजिकगणों को अपमानित करने वाले के खिलाफ आदर्श महिला बौद्ध समिति भीम नगर की ओर से थाना डोंगरगाढ़ में शिकायत की गई है। शिकायत में कहा गया है कि, समस्त वार्डवासियों एवं सामाजिकगणों की सहमति से ही



## बीए स्टूडेंट्स करेगे एआई की पढ़ाई, इसी सत्र से एडमिशन

दुर्ग (दावा)। जिले में हेमचंद्र यादव विश्वविद्यालय दुर्ग में नई शिक्षा नीति लागू हो चुकी है। अब दुर्ग संभाग के शासकीय और निजी महाविद्यालयों में इस बार सबसे खास बात यह होगी कि अब स्नातक में भी सेमेस्टर परीक्षा के साथ-साथ विद्यार्थियों को पसंद के विषयों का चुनाव करने की आजादी होगी। अब बीए के छात्र आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस की पढ़ाई भी कर सकेंगे। इस साल से स्नातक में भी सेमेस्टर परीक्षा के साथ-साथ विद्यार्थियों को पसंद के विषयों का चुनाव करने की आजादी होगी। इसके लिए उच्च शिक्षा विभाग ने सब्जेक्ट्स पूल जारी कर दिया है। वैल्यू एडेड विषयों से लेकर जेनरिक इलेक्टिव तक के विषयों की सूची घोषित कर दी गई है। इस साल से विद्यार्थी वैल्यू एडेड विषयों में सोशल मीडिया मार्केटिंग और स्टिक मार्केट जैसे विषय भी पढ़ सकेंगे। हेमचंद्र यादव विश्वविद्यालय दुर्ग से मिली जानकारी के मुताबिक इस साल से छात्रों को बस्तर आर्ट और पब्लिक हेल्थ जैसे विषयों की



नई शिक्षा नीति के तहत आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस विषय को भी किया गया शामिल

शिक्षा लेने का मौका भी मिलेगा। शिक्षा विभाग से जारी विषय पूल में कला से लेकर गृह विज्ञान तक वैल्यू एडेड और इलेक्टिव के विषय अलग-अलग जारी किए हैं। अब कॉलेज अपनी व्यवस्था के अनुसार इन सब्जेक्ट्स पूल में विषयों का चयन कर विद्यार्थियों को पढ़ाएंगे।

सोशल मीडिया मार्केटिंग, डिजिटल मार्केटिंग, डाटा एनालिसिस, हबल प्लॉट एंड ह्यूमन हेल्थ, आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस, केमिस्ट्री इन डेल्टो लाइफ, कॉन्सेप्ट ऑफ बिजनेस, स्टॉक मार्केट, कथक डॉस, बस्तर आर्ट, इमोशनल इंटेलिजेंस, डिजास्टर मैनेजमेंट, आर्ट ऑफ बीटिंग हैपी, स्ट्रेस मैनेजमेंट, केयर ऑफ एल्डर, लाइब्रेरी इंप्रूवमेंशन, यूजिक, स्पॉर्ट्स

एंड हेल्थ लाइफ, पब्लिक हेल्थ हाइजीन और संभाषण कौशल जैसे कोर्स इस बार शामिल किए जा रहे हैं।

### संभाग के 161 कॉलेजों में लागू हुई नई शिक्षा नीति

हेमचंद्र यादव विवि से संबद्ध 161 कॉलेजों में नई शिक्षा नीति लागू हो चुकी है। अब यहां पढ़ने और पढ़ाने का पैटर्न पूरी तरह से बदल जाएगा। पहले जहां पर्यावरण विज्ञान, हिंदी और अंग्रेजी विषयों को फाउंडेशन कोर्स में शामिल किया जाता था, अब यह एबिलिटी इनहेरेंट कोर्स यानी एआईसीके दायरे में आ जाएंगे। इन तीन कोर्स को चुनना अनिवार्य होगा।

सेशन की शुरुआत के साथ नवप्रवेशित विद्यार्थियों को पांच तरह के कोर्स में विभाजित किया जाएगा। उच्च शिक्षा विभाग ने जेनरिक इलेक्टिव और वैल्यू एडेड विषयों की सूची जारी कर दी है। इसमें छात्रों के लिए बेहतर विषयों का संग्रह रखा गया है, जिससे छात्र मौजूदा इंडस्ट्रीज की जरूरत के हिसाब से खुद को तैयार कर सकेंगे।

## सांसद की उपस्थिति एवं कलेक्टर की अध्यक्षता में डीएमएफ के शासी परिषद की बैठक आयोजित

खैरागढ़ (दावा)। सांसद संतोष पाण्डेय की उपस्थिति एवं कलेक्टर चंद्रकांत वर्मा की अध्यक्षता में सोमवार को कलेक्टर सभाकक्ष में शासी परिषद की बैठक आयोजित की गई। इस दौरान जिला खनिज संस्थान न्यास (डीएमएफ) अंतर्गत शासी परिषद की वार्षिक कार्ययोजना पर चर्चा की गई। सांसद एवं शासी परिषद के सदस्य संतोष पाण्डेय ने कहा कि डीएमएफ अंतर्गत जिले में लोकहित से जुड़े विभिन्न विकास कार्यों के संबंध में कार्य किया जाएगा। उन्होंने इसके लिए आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। कलेक्टर एवं शासी परिषद के अध्यक्ष चंद्रकांत वर्मा ने बताया कि जनहित से जुड़े विभिन्न विकास कार्यों के लिए डीएमएफ अंतर्गत पेयजल, स्वास्थ्य, शिक्षा, महिला एवं बाल विकास, जल संरक्षण, कृषि, कौशल विकास, स्वच्छता, पर्यावरण संरक्षण के कल्याण तथा



डीएमएफ अंतर्गत जनहित से जुड़े विभिन्न विकास कार्यों के लिए बनाई गई कार्ययोजना - कलेक्टर

अन्य विभिन्न मुद्दों पर विकास के लिए कार्य योजना बनाई गई है। जिस पर प्राथमिकता देते हुए कार्य किया जाना है। खनिज प्रभावित प्रत्यक्ष एवं अप्रत्यक्ष ग्रामों के लिए भी कार्य योजना बनाई गई। इस अवसर पर विधायक खैरागढ़ यशोदा नीलावर वर्मा, विधायक डोंगरगढ़ हर्षिता स्वामी बघेल, जिला

पंचायत अध्यक्ष गीता शासी साहू, पुलिस अधीक्षक नितेश बंसल, शासी परिषद के सदस्य भागवत शरण सिंह, खमन ताप्रकार, प्रेम नारायण चंद्राकर व अन्य सदस्य सहित अपर कलेक्टर एवं डीएमएफ नोडल अधिकारी प्रेम कुमार पटेल, संयुक्त कलेक्टर सुरेंद्र ठाकुर, सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

## राष्ट्रीय सिकलसेल एनिमिया उन्नमूलन मिशन अंतर्गत किया जा रहा निःशुल्क सिकलसेल जांच

राजनांदगांव (दावा)। कलेक्टर संजय अग्रवाल के मार्गदर्शन में राष्ट्रीय सिकलसेल एनिमिया उन्नमूलन मिशन अंतर्गत जिले में 0 से 40 वर्ष के आयु वर्ग के लोगों की स्क्रीनिंग प्रत्येक समूहवार चिन्हकित कर की जा रही है। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. नेतराम नवरतन ने बताया कि सिकलसेल एक अनुवांशिक रोग है, इसलिए जब तक खून की जांच नहीं कवाई जाए तब तक इस रोग की जानकारी नहीं मिलती है। सिकलसेल रोगी या परिवार को अपने नजदीकी स्वास्थ्य संस्थान में निःशुल्क परामर्श एवं उपचार की सुविधा उपलब्ध है। उन्हीं जिले के सभी नागरिकों से सिकलसेल जांच कराने की अपील की है। साथ ही अभिभावकों से शासकीय



स्कूल में बच्चों को सिकलसेल की जांच हेतु प्रेरित करने तथा अनिवार्यता जांच कराने का आग्रह किया है।

मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. नेतराम नवरतन ने बताया कि सिकलसेल रोग एक अनुवांशिक रक्त रोग है, जो प्रभावित रोगी के पूरे जीवन को प्रभावित करता है। स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग द्वारा राजनांदगांव शहरी क्षेत्र के

देखभाल में सुधार करना और रोग की व्यापकता को कम करना है। उन्हीं बताया कि स्वास्थ्य विभाग द्वारा जिले के सभी विकासखण्ड एवं शहरी क्षेत्र में 11 से 15 जुलाई 2024 तक सभी स्वास्थ्य संस्थानों एवं निजी विद्यालयों में पंजीकृत विद्यार्थियों तथा 0 से 40 वर्ष आयु के समस्त शिक्षक व शिक्षिकाओं एवं अन्य स्टाफ का 3575 एवं कुल शहरी क्षेत्र में 4778 सिकलसेल जांच किया गया है, जिसमें 131 संभावित सिकलसेल केस की पुष्टि हुई है। साथ ही शासकीय संस्थाओं, निजी संस्थाओं में कार्यरत अधिकारियों, कर्मचारियों, परिजनों एवं अन्य निजी विद्यालय व निजी महाविद्यालयों में पंजीकृत विद्यार्थियों का सिकलसेल जांच कराया जाने का आग्रह किया गया है।

## डेंगू एवं मलेरिया से बचने आवश्यक सलाह

राजनांदगांव (दावा)। स्वास्थ्य विभाग द्वारा नागरिकों को डेंगू एवं मलेरिया से बचने के संबंध में आवश्यक सलाह दी गई है। डेंगू से बचने के लिए कार्यालय, निवास एवं आस पास के क्षेत्रों में साफ-सफाई रखने तथा पानी जमा नहीं होने देना। डेंगू का मच्छर आम मच्छरों से अलग होता है और यह दिन की रोशनी में काटता है। ऐसे में घर और आसपास मच्छरों को पनपने नहीं दें। कूलर में पानी जमा होने से उसमें डेंगू का लार्वा पनपने का खतरा रहता है। कूलर का उपयोग नहीं होने पर उसका पानी खाली कर दें एवं जो कूलर चालू है, उसे प्रति सप्ताह खाली कर साफ कर पानी भरें। घर की छत पर रखे गमलों या अन्य चीजों में पानी जमा हो तो उसे तुरंत खाली करना चाहिए, क्योंकि इसमें डेंगू लार्वा पैदा हो सकते हैं। घरों के



आसपास या गड्डों में पानी जमा नहीं होने दें एवं जमा पानी के गड्डे में जला हुआ तेल डाल दें, जिससे ऑक्सीजन नहीं मिलने के कारण मच्छर का लार्वा नष्ट हो जाता है, मच्छरों से बचने के लिए मच्छरदानी का इस्तेमाल करें। घर के दरवाजों में जाली लगवाएँ, पैरों में मोजे पहनें एवं दिन में भी सोते समय मच्छरदानी का उपयोग करें। डेंगू मच्छर जनित एक वायरल बीमारी है। जिसमें सिर में दर्द, तेज बुखार, मांसपेशियों एवं जोड़ों में दर्द जैसी परेशानियां होती हैं और त्वचा पर चकत्ते भी निकल आते हैं। डेंगू फीमेल एडीज मच्छर के काटने से होता है। डेंगू और मलेरिया जैसी गंभीर बीमारियां मच्छरों के काटने से होती हैं, लेकिन मामूली सावधानी अपनाने से मच्छर के काटने से बचा सकता है। भारत में विशेषकर यह बारिश के दिनों में होने वाला सामान्य रोग है। डेंगू का लार्वा सामान्यतः जमे हुए साफ

पानी में पनपता है और इसे पनपने के लिए जुलाई से लेकर अक्टूबर का समय काफी अनुकूल होता है। यही वजह है कि इस समय बच्चों में सतर्क रहना जरूरी होता है। डेंगू से बचने के लिए सभी शासकीय अस्पतालों में निःशुल्क उपचार की व्यवस्था है। एडीज एजिटिवक ऐसा मच्छर है, जो डेंगू बुखार, चिकनगुनिया, जीका बुखार, मायरो बुखार के वायरस और अन्य रोग एजेंटों को फैला सकता है। विशेषकर बारिश के मौसम की शुरुआत के साथ ही मच्छरों के प्रजनन और परिणामस्वरूप महामारी में वृद्धि होती है। एडीज एजिटिव मच्छर सबसे ज्यादा सुबह और शाम को और छायादार क्षेत्रों में पाए जाते हैं। यह पूरे साल या अनुकूल स्थिति में किसी भी समय संक्रमण फैला सकते हैं। इससे बचने हेतु सभी को आवश्यक उपाय अपनाना चाहिए।

## सात दिवसीय ग्रामीण युवा कौशल प्रशिक्षण संपन्न

राजनांदगांव (दावा)। राष्ट्रीय विस्तार प्रबंध संस्थान अंतर्गत कृषि विज्ञान केंद्र राजनांदगांव में ग्रामीण युवाओं को मशरूम उत्पादन तकनीक विषय पर सात दिवसीय प्रशिक्षण एवं ग्रामीण युवा कौशल प्रशिक्षण का आयोजन किया गया। प्रशिक्षण का मुख्य उद्देश्य ग्रामीण युवाओं को प्रशिक्षण के माध्यम से प्रशिक्षित कर उनके कौशल का विकास करना है। कृषि विज्ञान केंद्र राजनांदगांव के वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं प्रमुख डॉ. गुंजन झा ने बताया कि प्रशिक्षण में 28 युवाओं को मशरूम उत्पादन तकनीक एवं उसके प्रसंस्कृत पदार्थ तैयार करने की जानकारी दी गई। केंद्र के कार्यक्रम सहायक जितेंद्र मेथाम द्वारा मशरूम स्पॉम बनाने की विधि, मशरूम से आचार, पापड़, बड़ी, मशरूम पकीड़ा एवं अन्य व्यंजन बनाने की प्रायोगिक प्रशिक्षण दिया गया।



राजनांदगांव (दावा)। भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के द्वारा चलाये गये 'एक पोधा मां के नाम' इस अभियान के तहत सेनानी 40वीं वाहिनी अन्न नारायण दत्ता के मार्गदर्शन में छत्तीसगढ़ के सीमावर्ती इलाके में वनांचल ग्राम कटमा में वृक्षारोपण के साथ-साथ मलेरिया से बचने के लिए ग्रामवासियों को मच्छरदानी वितरित किया गया ताकि मलेरिया जैसे घातक विमारियों से लोगों को सुरक्षित रखा जा सके, क्योंकि वर्तमान समय में बारिश का मौसम चल रहा है जिसमें मच्छरों के पनपने के आसार ज्यादा बढ़ गया है।

## आई.टी.बी.पी. द्वारा वनांचल में वृक्षारोपण एवं मलेरिया रोकथाम के लिए कार्यक्रम चलाया गया

डोंगरगढ़ (दावा)। भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के द्वारा चलाये गये 'एक पोधा मां के नाम' इस अभियान के तहत सेनानी 40वीं वाहिनी अन्न नारायण दत्ता के मार्गदर्शन में छत्तीसगढ़ के सीमावर्ती इलाके में वनांचल ग्राम कटमा में वृक्षारोपण के साथ-साथ मलेरिया से बचने के लिए ग्रामवासियों को मच्छरदानी वितरित किया गया ताकि मलेरिया जैसे घातक विमारियों से लोगों को सुरक्षित रखा जा सके, क्योंकि वर्तमान समय में बारिश का मौसम चल रहा है जिसमें मच्छरों के पनपने के आसार ज्यादा बढ़ गया है।



वृक्षारोपण के तहत कटमा गांव तथा स्कूल में छायादार पेड़ के साथ-साथ फलदार पेड़ लगाया गया। सहायक सेनानी संतोष कुमार सिंह द्वारा सभी ग्रामवासीयों को मलेरिया के रोकथाम के लिए मच्छरदानी का वितरण किया गया। पर्यावरण का संतुलन को बनाये रखने के लिए वृक्षों को नहीं काटने की सलाह दी गई

## उल्लस नवभारत साक्षरता के सफल क्रियान्वयन को लेकर जागरूकता

खैरागढ़ (दावा)। उल्लस नवभारत साक्षरता कार्यक्रम के सफल क्रियान्वयन एवं असाक्षरों का सर्वे कर उनका उल्लस एण्ड माध्यम से एप्टी करने और आगामी दिनों में होने वाले साक्षरता महापरीक्षा में सम्मिलित किए जाने को लेकर खैरागढ़ उल्लस साक्षरता प्रभारी सुरेश कुमार साहू ने ब्लाक के सभी ग्राम पंचायतों के नोडल प्रभारियों एवं सक्षर शिक्षकों के साथ मिलकर ग्राम में असाक्षर प्रशिक्षार्थियों को चिन्हकित करने एवं उनका उल्लस में नाम एप्टी करने साथ ही स्वयंसेवी शिक्षकों के रूप में 10वीं एवं 12वीं में अध्ययनत् छात्र-छात्राओं को सम्मिलित कर उनका भी एप्टी करने को लेकर



जागरूक किया जा रहा है। इसी क्रम में मंगलवार को आतरगांव हय्यर सेकण्डरी स्कूल में पूर्वकर असाक्षरों को आगामी महापरीक्षा अभियान में सम्मिलित करने और उन्हें साक्षर बनाने में अपना सहयोग देने वाले 10वीं, 12वीं के छात्र-छात्राओं को बोर्ड परीक्षा में बोनस अंक प्रदाय किए जाने के प्रवधानों को बताते हुए उन्हें इस्का लाभ उठाने को कहा है। इस दौरान उनके द्वारा नोडल साक्षरता प्रभारियों एवं सर्वेकर शिक्षकों को एप्टी में आने वाली समस्याओं का समाधान करते हुए शीघ्र ही सर्वे कार्य पूर्ण करने में सहयोग प्रदाय किया गया।

## आप अच्छे से पढ़ोगे तो डॉक्टर-इंजीनियर ही नहीं बल्कि अच्छे इंसान भी बनोगे- डॉ. अनम फातिमा

खैरागढ़ (दावा)। नगर में शिक्षा के क्षेत्र में बेहतर कार्य कर रही संस्था इकरा फाउंडेशन द्वारा विगत दिनों डॉ. पट्टमलाल पुत्रालाल बखशी शाला के विज्ञान भवन (गैलरी) में जिला मुस्लिम समाज केसीजी के सरकारी स्कूलों में अध्ययनरत कुल 143 जरूरतमंद बच्चों को निःशुल्क कॉपी-पुस्तक का वितरण किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में सिविल अस्पताल खैरागढ़ में पदस्थ दंत चिकित्सक डॉ. अनम फातिमा उपस्थित रही। कार्यक्रम में विशेष रूप से इकरा फाउंडेशन के फाउंडर मेंबर एवं नपा उपाध्यक्ष अब्दुल रज्जाक खान, इकरा फाउंडेशन के अध्यक्ष खलील कुरेशी, समाज के वरिष्ठ फारुख मेमन, जामा मस्जिद खैरागढ़ के सदर अरशद हुसैन, कोषाध्यक्ष समसुल होदा खान, सचिव मो. याहिया नियाजी, अमलीडीह मस्जिद के सदर इमाम खान, वरिष्ठ उपाध्यक्ष हाजी रिजवान मेमन, कनिष्ठ उपाध्यक्ष रिजवानुद्दीन कादरी, प्रवक्ता हाजी जाहिद अली, हाजी मुर्ताजा खान, शबाना बेगम व जहीन खान उपस्थित रहे। कार्यक्रम में इकरा फाउंडेशन द्वारा मुख्य अतिथि डॉ. अनम फातिमा की मौजूदगी में कक्षा 1 से कक्षा 12वीं तक के छात्र-छात्राओं को निःशुल्क पाठ्य सामग्री

(कॉपी-पुस्तक) का वितरण किया गया। **जीवन में सफलता की एकमात्र कुंजी शिक्षा है-अनम फातिमा** कार्यक्रम की मुख्य अतिथि डॉ. अनम फातिमा ने बच्चों से कहा कि जीवन में सफलता की एकमात्र कुंजी शिक्षा है और आप अच्छे से पढ़ोगे तो आगे भी बढ़ोगे और अपने जीवन में कलेक्टर, एसपी, डॉक्टर, इंजीनियर व शिक्षक ही नहीं बल्कि एक अच्छे इंसान भी बनोगे। अनम ने कहा कि आप लोग हमेशा अनुशासन में रहकर सभी के साथ अच्छा व्यवहार भी रखें और पढ़ाई में कड़ी मेहनत कर परिवार और समाज की उन्नति में अपना योगदान दें। उन्हीं बच्चों से कहा कि ज्यादा मोबाईल चलाना भी एक प्रकार का नशा है, इसलिए मोबाईल का इस्तेमाल कम करने की नसीहत दी और इकरा फाउंडेशन द्वारा निःस्वार्थ भावना से शिक्षा के क्षेत्र में किए जा रहे बेहतर कार्यों की तारीफ भी की और इकरा फाउंडेशन को हर अच्छे कार्यों में भविष्य में हरसंभव सहयोग करने की बात कही और अंत में बच्चियों का हौसला बढ़ाते हुए कहा कि मैं भी एक सामान्य परिवार से हूँ पर मेरे परिवार ने मुझ पर भरोसा कर मुझे दिल्ली में पढ़ने भेजा और आज मैं सफल होकर यहां



इकरा फाउंडेशन ने समाज के कुल 143 जरूरतमंद छात्रों को कक्षा पाठ्य सामग्री का वितरण

है। मां-बाप की बात मानें, शिक्षकों के मार्गदर्शन में अच्छे से पढ़ाई करें- फारुख मेमन कार्यक्रम में मौजूद समाज के वरिष्ठ फारुख मेमन ने बच्चों से कहा कि आप लोग अपने मां-बाप की बात मानें और शिक्षकों के मार्गदर्शन में अच्छे से पढ़ाई करें, उन्हीं सभी बच्चों को कामयाब होने के लिए ईमानदारी से मेहनत करने की नसीहत दी। **2019 से शिक्षा के क्षेत्र में अनवरत बेहतर कार्य कर रही इकरा फाउंडेशन-खलील कुरेशी** फाउंडेशन के अध्यक्ष खलील कुरेशी ने स्वागत भाषण देते हुए बताया कि इकरा फाउंडेशन सन 2019 से शिक्षा के क्षेत्र में अनवरत बेहतर कार्य कर रही है और हमारा मकसद शिक्षा के क्षेत्र में आगे बढ़ने के

लिए किसी भी तरह की परेशानी होने पर हर जरूरतमंद बच्चे की जितना हो सके उतना हरसंभव मदद करना है। **केसीजी कलेक्टर भी सरकारी स्कूल में पढ़ें- मो. याहिया नियाजी** इकरा फाउंडेशन के सचिव मो. याहिया नियाजी ने कार्यक्रम का संचालन करते हुए बच्चों से कहा कि केसीजी कलेक्टर चंद्रकांत वर्मा भी सरकारी स्कूल में पढ़े हैं, पर आज खुद की मेहनत से वो इतने बड़े पद पर पहुंचे हैं इसलिए आप लोग सरकारी स्कूल में पढ़कर खुद को कभी भी किसी से कमतर ना समझे, ईमानदारी से आप मेहनत करोगे तो कामयाब जरूर होंगे। **जीवन में शिक्षा का बड़ा महत्व-शमशूल** कार्यक्रम में आभार प्रदर्शन करते हुए इकरा फाउंडेशन के कोषाध्यक्ष शमशूल होदा खान ने कहा कि जीवन में शिक्षा का बड़ा महत्व है, इसलिए आप सभी बच्चे पूरी ईमानदारी और कड़ी मेहनत कर पढ़ाई करें। उन्हीं मुख्य अतिथि सहित सभी उपस्थितजनों के प्रति आभार व्यक्त किया। इकरा फाउंडेशन के पदाधिकारियों एवं सदस्यों ने छात्रों और उनके परिजनों को

आने में दिक्कत न हो इसलिए छुईखदान, नर्मदा व गंडई-पंडरिया में खुद ही जाकर वहां पर भी समाज के जरूरतमंद बच्चों को पाठ्य सामग्री का वितरण किया और खैरागढ़ में कार्यक्रम आयोजित कर परिपरिया, अमलीडीह और आसपास के बच्चों को निःशुल्क पाठ्य सामग्री का वितरण किया गया। छुईखदान में बच्चों को निःशुल्क पाठ्य सामग्री के वितरण के दौरान जिला मुस्लिम समाज अध्यक्ष सज्जक खान, सदर शेख निजामुद्दीन, हाजी युसुफ सोलंकी, शेख इमरान, शेख आजम, स्कूल में पढ़कर खुद को कभी भी किसी से कमतर ना समझे, ईमानदारी से आप मेहनत करोगे तो कामयाब जरूर होंगे।

इस दौरान उनके द्वारा नोडल साक्षरता प्रभारियों एवं सर्वेकर शिक्षकों को एप्टी में आने वाली समस्याओं का समाधान करते हुए शीघ्र ही सर्वे कार्य पूर्ण करने में सहयोग प्रदाय किया गया।

